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Волонтеры будут работать в зонах пограничного и таможенного контроля во время Универсиады в Казани
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С ними проведена учеба. 

 (Казань, 29 апреля, «Татар-информ», Эмма Ситдикова). Волонтеров планируют задействовать татарстанские таможенники для работы в пунктах пропуска в период проведения Универсиады. Об этом сегодня в ходе онлайн-конференции в ИА «Татар-информ» сообщил первый заместитель начальника Татарстанской таможни Максим Чмора.

Ожидается, что 30 волонтеров будут работать в зонах пограничного и таможенного контроля в аэропорту Казани. Учитывая, что эти зоны являются режимными, ограниченного доступа, со всеми волонтерами проведена учеба. Они должны знать перечень своих задач и то, какую помощь государственным органам они будут оказывать.

В конце мая таможенники планируют провести дополнительные тренировочные мероприятия с волонтерами с имитацией движения пассажиров и ввоза отдельных категорий товаров, требующих особого контроля.

В Казань на Универсиаду прибудут 4 мобильных инспекционно-досмотровых комплекса для контроля грузов
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Они будут использоваться таможенниками в дни проведения Игр. 

 (Казань, 29 апреля, «Татар-информ», Эмма Ситдикова). В начале июня в Казань для проверки грузов, прибывающих в столицу Татарстана в дни проведения Универсиады, прибудут 4 мобильных инспекционно-досмотровых комплекса. Об этом сегодня на онлайн-конференции в ИА «Татар-информ» сообщил первый заместитель начальника Татарстанской таможни Максим Чмора.

По его словам, это сложное оборудование на базе грузовых автомобилей будет прикомандировано с пограничных пунктов пропуска – Белгорода, Воронежа, Таганрога и Челябинска. Оно позволяет без фактической выгрузки товаров из больших транспортных средств просвечивать их, включая скрытые полости, и определять наличие в них незаконных веществ или товаров. Эти комплексы в значительной степени ускорят процесс таможенного оформления и обеспечения эффективного таможенного контроля в период проведения Игр.

Прибытие в Казань этого оборудования ожидается 10 июня. После этого оно будет протестировано и приведено в полную готовность. К работе в Казани эти комплексы приступят уже с 15 июня.

Решение о направлении данных комплексов в Казань было принято Федеральной таможенной службой России в целях обеспечения безопасности Универсиады.

Вместе с тем Максим Чмора отметил, что, хотя Татарстанская таможня в настоящее время работает в напряженном режиме по грузообороту (ввозится большое количество грузов, которые будут использоваться во время проведения Игр – это в том числе газовое технологическое оборудование для огня Универсиады, светотехническое и медийное оборудование для проведения съемок на Универсиаде), задержек со стороны таможни быть не должно.
Татарстанским таможенникам на Универсиаде помогут коллеги из соседних регионов
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 (Казань, 29 апреля, «Татар-информ», Эмма Ситдикова). На подмогу татарстанским таможенникам в дни проведения Универсиады в Казань прибудут коллеги из соседних регионов.

Как сообщил сегодня в ходе онлайн-конференции в ИА «Татар-информ» первый заместитель начальника Татарстанской таможни Максим Чмора, на время проведения Игр в столицу Татарстана приедет элита инспекторского состава таможни. Так, например, для работы в аэропорту Казани приедут 15 человек.

«Эти люди уже долгое время проходят службу в пунктах пропуска Приволжского федерального округа в аэропортах Самары, Нижнего Новгорода, Уфы и имеют высокие профессиональные качества, а также владеют иностранными языками. То есть мы отобрали некую элиту инспекторского состава, которая сможет применить свои знания на практике и получить бесценный опыт, который может помочь в их дальнейшей работе», - сказал он.

Татарстанская таможня привлечет к Универсиаде-2013 помощь из регионов.

 

К Универсиаде в Татарстан приедут 15 сотрудников Приволжского таможенного управления. Об это заявил сегодня на пресс-конференции первый заместитель начальника Татарстанской таможни Максим Чмара. По его словам, ставка делается "не на количество, а на качество": помогать татарстанским таможенникам будет "элита инспекторского состава". 

Он также сообщил, что в зоны потребительского и таможенного контроля будут привлечены около 30 волонтеров, а также в аэропорт прибудут 9 дополнительных кинологов с собаками.

"Помимо этого было принято решено командировать в Казань из пограничных пунктов пропуска - Белгорода, Воронежа, Таганрога и Челябинска 4 так называемых мобильных инспекционных смотровых комплекса. Это сложное оборудование на шасси автомобиля, которое позволяет без фактической выгрузки товаров из больших транспортных средств, просвечивая их, определять наличие там незаконных вложений", - рассказал М. Чмара.

"Наша нынешняя нагрузка такова, что товары, ввозимые в рамках Универсиады, не должны серьезно усилить нашу работу, т.е. мы к ней готовы" - добавил он.

В качестве основного приоритета работы таможни он назвал недопущение ввоза взрывчатых и наркотических веществ, а также запрещенной литературы. 

