26.03.14, ИА Татар-информ 

Международное совместное заседание членов Таможенного союза состоялось в Казани


Эксперты ФТС России, таможенных служб Белоруссии, Казахстана и Армении обсудили систему управления рисками и таможенный контроль после выпуска товара. 


 (Казань, 26 марта, «Татар-информ», Надежда Гордеева). Сегодня в Казани состоялось открытие международного совместного заседания рабочих групп при Объединенной коллегии таможенных служб государств – членов Таможенного союза по вопросам развития системы управления рисками и применения таможенного контроля после выпуска товаров.


В работе совещания приняли участие представители ФТС России, таможенных служб Белоруссии, Казахстана и Армении.


По словам начальника Управления посттаможенного контроля Комитета таможенного контроля Министерства финансов Республики Казахстан Николая Пака, необходимо создать благоприятные условия для участников внешнеэкономической деятельности в рамках роста межторгового оборота, при этом добиться того, чтобы не пострадало качество контроля за перемещением товара.


Начальник Управления организации таможенного контроля Государственного таможенного комитета Республики Беларусь Владимир Орловский отметил хорошие наработки в части применения системы анализа управления рисками в РФ. В частности, субъектный подход, когда субъекты хозяйствования подразделяются на добросовестных и недобросовестных, исходя из их поведения на внешнеэкономическом рынке взаимодействия с таможенными органами. Исходя из анализа этих критериев, применяются меры таможенного контроля. «Соответствующие подходы есть и в Белорусской таможенной службе», – добавил он.

Так называемая система категорирования участников ВЭД действует в России уже год. Она подразумевает отбор добросовестных экспортеров и импортеров, которых можно контролировать выборочно. Отраслевой, заявительный принцип применяется к крупным промышленным предприятиям-инвесторам, автопроизводителям, импортерам рыбы и мяса, экспортерам собственной продукции.


Также одним из новшеств является субъектно-ориентированное категорирование импортеров. Для принятия решения о применении упрощенных форм таможенного контроля здесь могут применяться не только сведения о товарах, но и анализ внешнеэкономической деятельности компании. На данный момент насчитывается более 2 тыс. предприятий с положительной таможенной историей.

О необходимости создания условий, при которых положительная таможенная история могла бы влиять на объемы и время таможенного контроля в отношении участников ВЭД, заявил и начальник Управления рисков и оперативного контроля ФТС России Вячеслав Голоскоков. «То есть, чем лучше у тебя история, тем меньше ты задерживаешься на таможне», – пояснил он.


В России среднее время нахождения товара под таможенным контролем до выпуска составляет 9 часов, в Приволжском таможенном управлении – 3 часа. «Мы думаем, что для добросовестных участников ВЭД это время может составить 5-20 минут», – подчеркнул В.Голоскоков.


Напомним, что с начала текущего года РФ перешла на таможенное декларирование в электронной форме. Как рассказал начальник Приволжского таможенного управления Сергей Рыбкин, при помощи предварительной таможенной декларации добились сокращения времени нахождения товара под таможенным контролем для добросовестных участников ВЭД.


Проблемы обеспечения экономической безопасности и сокращения максимальной нагрузки на бизнес обозначил начальник Главного управления таможенного контроля после выпуска товаров ФТС России Валерий Селезнев. «Таможенная служба настроена на то, чтобы время таможенного оформления минимизировать. При этом к решению вопроса нужно подходить комплексно, чтобы снижение статистических цифр по времени оформления не привело к экономическому ущербу», – сказал он.


Начальник Татарстанской таможни Альберт Мавликов рассказал о товарообороте в РТ. По его словам, около 80 процентов экспортируемого товара составляет продукция нефтехимии. Также в основную часть экспортируемого товара входит и машиностроительная продукция. «Большая часть ввозимого в Татарстан товара касается промышленного оборудования, которым оснащаются новые либо давно работающие предприятия, переходящие на передовые технологии. Ввозят станки, новые линии, комплектующие для различного рода сборок», – сообщил он.

26.03.2014  Press-release.ru,  радио «Татарстан», Портал правительства  Республики  Татарстан
Система управления рисками строится на основе международных стандартов

26 марта в Казани состоялось открытие Международного совместного заседания рабочих групп при Объединенной коллегии таможенных служб государств – членов Таможенного союза по развитию и применению таможенного контроля после выпуска товаров и развитию системы управления рисками в таможенных органах государств – членов Таможенного союза. В работе совещания приняли участие представители ФТС России, таможенных служб Белоруссии, Казахстана и наблюдателей от Комитета государственных доходов при Правительстве Республики Армения.

Система управления рисками - это анализ и определение области рисков, выработка и применение мер по их минимизации. Вся система управления рисками в таможенных органах строится на основе международных стандартов и принципов ВТО.

Бизнес считает возможным и необходимым получить вознаграждение за добросовестность, за законопослушное поведение. А эта система и есть инструмент вознаграждения за добросовестное декларирование. 

Применение системы управления рисками призвано обеспечить рациональное использование ресурсов таможенных органов, сосредоточить их внимание на объектах, имеющих признаки риска, и, как следствие, реализовать принцип выборочности при проведении таможенного контроля.

В рамках Таможенного союза данная работа должна проводиться таможенными службами синхронизированно. Не случайно один из вопросов совещания посвящен обмену информацией о выявленных областях риска и утвержденных профилях риска, целесообразных для применения во всех государствах – членах Таможенного союза. 

Для выявления рисков используется более семидесяти источников информации, информация, полученная в рамках соглашений с иными федеральными органами исполнительной власти Российской Федерации по обмену информацией. Важной составляющей данной работы является обмен информацией между таможенными службами государств – членов Таможенного союза о выявляемых рисках и разработанных профилях рисков по различным направлениям. Данному вопросу на совещании уделят также немалое внимание.

Одна из задач таможенной службы - создание равной конкурентной среды, чтобы товар иностранного производителя не получил неоправданного преимущества перед товарами нашего соотечественника.

Уже год в ФТС России действует так называемая система категорирования участников ВЭД. Это - отбор добросовестных экспортеров и импортеров, которых можно контролировать выборочно. Отраслевой, заявительный принцип  применяется к крупным промышленным предприятиям - инвесторам, автопроизводителям, импортерам рыбы и мяса, экспортерам собственной продукции.

Еще одно новшество - это субъектно-ориентированное категорирование импортеров. Для принятия решения о применении упрощенных  форм таможенного контроля здесь могут использоваться не только сведения о товарах, но и анализ того, каким образом конкретные компании ведут свою внешнеэкономическую деятельность. Таможенные истории всех компаний были проанализированы по определенным критериям, которые рассчитывались автоматически с использованием ЕАИС ТО - Единой автоматизированной информационной системы таможенных органов. Учитывались также сведения от других государственных органов. Машина выдала вердикт: крупные и давно работающие на рынке компании крайне редко идут на какие-либо ухищрения, так как беспокоятся о своей репутации и ритмичности работы.

Крупный бизнес оценил это новшество в полной мере. Сейчас в "зеленом секторе" с низким уровнем риска насчитывается более двух тысяч предприятий. В основном, это крупные, устойчиво работающие предприятия. Внешнеторговая деятельность им необходима для того, чтобы производить какой-то продукт, она встроена в производственные процессы. Они совершенно не заинтересованы в каких-то двойных схемах, связанных с занижением таможенной стоимости, искажением количества и номенклатуры товаров. Поэтому в отношении них установлен минимальный контроль.

Большой блок вопросов совещания будет посвящен переносу акцента таможенного контроля с этапа таможенного декларирования и выпуска товаров на этап после выпуска товаров, когда товары получают доступ на внутренние рынки государств-членов Таможенного союза.

Таможенные службы трех стран считают одной из наиболее важных задач на данном этапе  создание эффективных административно-правовых механизмов, учитывающих базовые стандарты в сфере международного таможенного законодательства и учитывающих процессы глобализации и взаимной интеграции национальных экономик. 

В Российской Федерации такая работа ведется в соответствии с новыми подходами к таможенному администрированию, закрепленными в Стратегии развития таможенной службы до 2020 года и Плане мероприятий («дорожной карте») «Совершенствование таможенного администрирования», утвержденном распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 июня 2012 г. № 1125-р. Данные подходы легли в основу Концепцией развития таможенного контроля после выпуска товаров до 2016 года. 

Таможенный контроль после выпуска товаров является неотъемлемой частью системы таможенного контроля в целом, поэтому смещение акцентов таможенного контроля с этапа таможенного декларирования и выпуска товаров должно происходить в условиях обеспечения качественного повышения эффективности таможенного контроля после выпуска товаров.

Одной из приоритетных задачей таможенных органов является снижение административной нагрузки на участников ВЭД на этапе декларирования, причем в первую очередь это коснется добросовестных хозяйствующих субъектов. Именно для этой категории участников ВЭД все больше будет снижаться бремя административной нагрузки, что позволит существенно сократить сроки совершения таможенных операций, а значит и материальные затраты, связанные с ведением внешнеэкономической деятельности. 

26.03.14, ИА РЕГНУМ

В Казани открылось заседание представителей таможенных служб Таможенного союза

Сегодня, 26 марта, в Казани началось заседание рабочих групп при Объединенной коллегии таможенных служб государств-членов Таможенного союза, передает корреспондент ИА REGNUM.


В работе совещания приняли участие представители ФТС России, таможенных служб Белоруссии, Казахстана и Армении. По словам начальника Управления посттаможенного контроля Комитета таможенного контроля Министерства финансов Казахстана Николая Пака, необходимо создать благоприятные условия для участников внешнеэкономической деятельности в рамках роста межторгового оборота, при этом добиться того, чтобы не пострадало качество контроля перемещения товара.


Начальник Управления организации таможенного контроля Государственного таможенного комитета Белоруссии Владимир Орловский отметил хорошие наработки в применении системы анализа управления рисками в РФ. "Соответствующие подходы есть и в белорусской таможенной службе", - добавил он. Так называемая система категорирования участников ВЭД действует в России уже год. Она подразумевает отбор добросовестных экспортеров и импортеров, которых можно контролировать выборочно. Отраслевой, заявительный принцип применяется к крупным промышленным предприятиям-инвесторам, автопроизводителям, импортерам рыбы и мяса, экспортерам собственной продукции.


Одним из новшеств является субъектно-ориентированное категорирование импортеров. Для принятия решения о применении упрощенных форм таможенного контроля здесь могут применяться не только сведения о товарах, но и анализ внешнеэкономической деятельности компании. На данный момент насчитывается более 2 тыс. предприятий с положительной таможенной историей.

О необходимости создания условий, при которых положительная таможенная история могла бы влиять на объемы и время таможенного контроля в отношении участников ВЭД, заявил и начальник Управления рисков и оперативного контроля ФТС России Вячеслав Голоскоков. "То есть, чем лучше у тебя история, тем меньше ты задерживаешься на таможне", - пояснил он.


В России среднее время нахождения товара под таможенным контролем до выпуска составляет 9 часов, в Приволжском таможенном управлении - 3 часа. "Мы думаем, что для добросовестных участников ВЭД это время может составить 5-20 минут", - подчеркнул Голоскоков. Следует отметить, что с начала 2014 года РФ перешла на таможенное декларирование в электронной форме.

26.03.14. ТРК Казань

Вопрос времени таможенного контроля


Члены таможенного союза ЕврАзЭс съехались в Казань. Впервые в Татарстане прошло совместное заседание рабочих групп по вопросам управления рисками и контроля товаров после прохождения таможни. Участие в круглом столе приняли представители таможенных служб России, Беларуси, Казахстана и Армении. Одним из главных тем стал вопрос времени. Необходимо помочь бизнесу сократить время проверки на таможенном контроле. Роза Зарипова услышала, за счет чего таможенные службы будут достигать этих результатов. 

Казань не случайно выбрана местом для проведения Международного заседания членов таможенного Союза. Внешнеторговый оборот татарстанской таможни за два первых месяца этого года составило более одного миллиарда долларов. 

Альберт МАВЛИКОВ - начальник Татарстанской таможни: "Товарооборот растет несмотря на кризисную ситуацию, за счет промышленности Татарстана. Основная доля ввозимого товара касается промышленности, другая часть это комплектующие".

Время-деньги. И это не оспоримый факт для таможенников и участников внешнеэкономической деятельности. Как снизить административную нагрузку решали сегодня члены Таможенного союза. Новая модель позволит сократить время нахождения товара на контроле в 27 раз. У татарстанской таможни, кстати, вопрос времени с бизнесом уже отлажен. 

Валерий СЕЛЕЗНЁВ - начальник Главного управления таможенного контроля после выпуска товаров ФТС России: "Чем лучше у тебя история, тем меньше ты задерживаешься на таможенном контроле. Сегодня среднее время нахождения товара на таможенном контроле 9 часов, в Приволжском округе. для добросовестных участников это время может сократится до пяти часов".

Сергей РЫБКИН - начальник Приволжского таможенного управления: "При помощи предварительных таможенных декларации мы сократили время до трех часов, добросовестные участники подают декларации заранее, у нас есть время их проверить поэтому они могут снизить затраты на простоях товара на складе".

Другой вопрос как применить и перенести таможенный контроль с этапа декларирования на этап после выпуска товаров с таможни.

Владимир ОРЛОВСКИЙ - начальник Управления организации таможенного контроля г. Беларусь: "Мы сейчас обсуждаем вопрос как снизить нагрузку и основные проверки проводить после выпуска товаров, когда таможенные процедуры прошли".

По итогам заседания сегодня между членами таможенного Союза был подписан протокол о развитии системы управления рисками.
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В Казани проходит международное заседание


26 марта в Казани состоялось открытие Международного совместного заседания рабочих групп при Объединенной коллегии таможенных служб государств – членов Таможенного союза по развитию и применению таможенного контроля после выпуска товаров и развитию системы управления рисками в таможенных органах государств – членов Таможенного союза. В работе совещания приняли участие представители ФТС России, таможенных служб Белоруссии, Казахстана и наблюдателей от Комитета государственных доходов при Правительстве Республики Армения.

Система управления рисками - это анализ и определение области рисков, выработка и применение мер по их минимизации. Вся система управления рисками в таможенных органах строится на основе международных стандартов и принципов ВТО.

Бизнес считает возможным и необходимым получить вознаграждение за добросовестность, за законопослушное поведение. А эта система и есть инструмент вознаграждения за добросовестное декларирование. 

Применение системы управления рисками призвано обеспечить рациональное использование ресурсов таможенных органов, сосредоточить их внимание на объектах, имеющих признаки риска, и, как следствие, реализовать принцип выборочности при проведении таможенного контроля.

В рамках Таможенного союза данная работа должна проводиться таможенными службами синхронизированно. Не случайно один из вопросов совещания посвящен обмену информацией о выявленных областях риска и утвержденных профилях риска, целесообразных для применения во всех государствах – членах Таможенного союза. 

Для выявления рисков используется более семидесяти источников информации, информация, полученная в рамках соглашений с иными федеральными органами исполнительной власти Российской Федерации по обмену информацией. Важной составляющей данной работы является обмен информацией между таможенными службами государств – членов Таможенного союза о выявляемых рисках и разработанных профилях рисков по различным направлениям. Данному вопросу на совещании уделят также немалое внимание.

Одна из задач таможенной службы - создание равной конкурентной среды, чтобы товар иностранного производителя не получил неоправданного преимущества перед товарами нашего соотечественника.

Уже год в ФТС России действует так называемая система категорирования участников ВЭД. Это - отбор добросовестных экспортеров и импортеров, которых можно контролировать выборочно. Отраслевой, заявительный принцип  применяется к крупным промышленным предприятиям - инвесторам, автопроизводителям, импортерам рыбы и мяса, экспортерам собственной продукции.

Еще одно новшество - это субъектно-ориентированное категорирование импортеров. Для принятия решения о применении упрощенных  форм таможенного контроля здесь могут использоваться не только сведения о товарах, но и анализ того, каким образом конкретные компании ведут свою внешнеэкономическую деятельность. Таможенные истории всех компаний были проанализированы по определенным критериям, которые рассчитывались автоматически с использованием ЕАИС ТО - Единой автоматизированной информационной системы таможенных органов. Учитывались также сведения от других государственных органов. Машина выдала вердикт: крупные и давно работающие на рынке компании крайне редко идут на какие-либо ухищрения, так как беспокоятся о своей репутации и ритмичности работы.

Крупный бизнес оценил это новшество в полной мере. Сейчас в "зеленом секторе" с низким уровнем риска насчитывается более двух тысяч предприятий. В основном, это крупные, устойчиво работающие предприятия. Внешнеторговая деятельность им необходима для того, чтобы производить какой-то продукт, она встроена в производственные процессы. Они совершенно не заинтересованы в каких-то двойных схемах, связанных с занижением таможенной стоимости, искажением количества и номенклатуры товаров. Поэтому в отношении них установлен минимальный контроль.

Большой блок вопросов совещания будет посвящен переносу акцента таможенного контроля с этапа таможенного декларирования и выпуска товаров на этап после выпуска товаров, когда товары получают доступ на внутренние рынки государств-членов Таможенного союза.

Таможенные службы трех стран считают одной из наиболее важных задач на данном этапе  создание эффективных административно-правовых механизмов, учитывающих базовые стандарты в сфере международного таможенного законодательства и учитывающих процессы глобализации и взаимной интеграции национальных экономик. 

В Российской Федерации такая работа ведется в соответствии с новыми подходами к таможенному администрированию, закрепленными в Стратегии развития таможенной службы до 2020 года и Плане мероприятий («дорожной карте») «Совершенствование таможенного администрирования», утвержденном распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 июня 2012 г. № 1125-р. Данные подходы легли в основу Концепцией развития таможенного контроля после выпуска товаров до 2016 года. 

Таможенный контроль после выпуска товаров является неотъемлемой частью системы таможенного контроля в целом, поэтому смещение акцентов таможенного контроля с этапа таможенного декларирования и выпуска товаров должно происходить в условиях обеспечения качественного повышения эффективности таможенного контроля после выпуска товаров.

Одной из приоритетных задачей таможенных органов является снижение административной нагрузки на участников ВЭД на этапе декларирования, причем в первую очередь это коснется добросовестных хозяйствующих субъектов. Именно для этой категории участников ВЭД все больше будет снижаться бремя административной нагрузки, что позволит существенно сократить сроки совершения таможенных операций, а значит и материальные затраты, связанные с ведением внешнеэкономической деятельности. 

