На вопросы газеты «Работа сегодня» отвечает начальник отдела кадров Татарстанской таможни, подполковник таможенной службы  Светлана Кадырова.

Кто может стать работником таможни? 
Прием на государственную гражданскую службу РФ производится в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 №  79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации». На гражданскую службу вправе поступать граждане РФ, достигшие 18 лет, владеющие государственным языком РФ и соответствующие квалификационным требованиям, установленным настоящим Федеральным законом.

В число квалификационных требований к должностям гражданской службы входят требования к уровню профессионального образования, стажу гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу (опыту) работы по специальности, профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей. Квалификационные требования к должностям гражданской службы устанавливаются в соответствии с категориями и группами должностей гражданской службы, к ним относятся:
- требования к уровню профессионального образования;

- требования к стажу гражданской службы (государственной службы иного вида) или  стажу (опыту) работы по специальности;

- требования к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей.

Поступление на гражданскую службу для замещения должности гражданской службы осуществляется по результатам конкурса. Конкурс заключается в оценке профессионального уровня претендентов на замещение должности гражданской службы, их соответствия установленным квалификационным требованиям к должности гражданской службы. Проведение конкурсов исключает приоритетный прием отдельных кандидатов на государственную гражданскую службу. Все кандидаты принимаются на состязательной основе при оценке их профессиональных и личностных качеств конкурсной комиссией.  
Кандидату на службу в таможню необходимо обладать гибкими интеллектуальными способностями, то есть быть легко обучаемым и переобучаемым, легко воспринимающим большие потоки информации.
По мере появления вакансии, объявление о начале конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Татарстанской таможни печатается в газете «Республика Татарстан» и размещается на сайте Татарстанской таможни customs.tatar.ru.

Есть ли возрастные ограничения?

Сотрудниками таможенных органов могут быть граждане, достигшие возраста 18 лет, способные по личным и деловым качествам, уровню образования и состоянию здоровья обеспечивать выполнение функций, возложенных на таможенные органы. Поступление на службу в таможенных органах является добровольным и осуществляется на условиях контракта о службе в таможенных органах.

 Прием на должности работников таможни производится в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации.
При приеме на службу в таможню в отношении кандидатов обязательно проводится специальная проверка, которая занимает  определенное время, исчисляющаяся  порой месяцами. 
- Есть ли какие-то определенные требования к этой профессии, например, специальное образование? Если да, то где его можно будет получить?

- У таможенных органов  есть собственное учебное заведение - Российская таможенная академия. Географически она находится в городе Москве. У академии есть три филиала: в г.Санкт-Петербурге, Ростове-на-Дону и Владивостоке. 
Есть ли стажировки и обучение?

Должностные лица таможни постоянно  проходят обучение, переподготовку, повышение квалификации на базе Российской таможенной академии, а также в учебных заведениях Республики Татарстан. Стажировки и обмен опытом  проходят по мере необходимости на базе других таможенных структур. 

Средняя зарплата работника таможни?
Она  составляет около 19 000 рублей.
Есть ли возможность досрочного выхода на пенсию и есть ли расширенный социальный пакет и что в него входит?
У сотрудников таможенного органа есть возможность досрочного (льготного) выхода на пенсию, при общей выслуги 20 лет. За сотрудником, вышедшим на пенсию сохраняется медицинское обслуживание и социально-бытовое обеспечение. 
Пенсия за выслугу лет федеральным государственным служащим назначается при наличии стажа государственной службы не менее 15 лет  одновременно с оформлением трудовой пенсии по старости.

Есть ли у таможенника карьерный рост? Если – да, то кем он может стать?
Для карьерного роста должностных лиц, в таможне сформирован на конкурсной основе резерв кадров для выдвижения на вышестоящие должности. Должностные лица включаются  в резерв на выдвижение на добровольной основе. В работе с должностными лицами, зачисленными в резерв, главное внимание уделяется изучению деловых и моральных качеств, проверке на практике их компетентности, соответствию занимаемой должности, формированию организаторских навыков. Проводится психологическое обследование должностных лиц, зачисленных в кадровый резерв выдвижения. Должностные лица, состоящие в резерве, привлекаются  к участию в комплексных проверках таможенных органов, временному исполнению обязанностей руководителя по планируемой должности на период отсутствия занимающего эту должность сотрудника.
Есть ли татарстанская специфика работы таможенника?
Такой специфики  нет, так как таможенные органы составляют единую федеральную централизованную систему.
