Беда  от БАДа

В Уголовном кодексе России уголовное наказание предусмотрено за контрабанду не только наркотических веществ, но и их аналогов. Доказать, что изъятое психоактивное вещество является аналогом наркотика – задача не из легких: необходимо установить химическое соответствие и схожесть психоактивного воздействия вещества на организм человека. Работа по сбору доказательной базы требует тщательного анализа, большого объема проводимых исследований как химических, так и медицинских. Такую скрупулезную работу в Татарстанской таможне ведут давно и по ее результатам только в 2011 году  возбуждено 10 уголовных дел: 8 по фактам контрабанды  аналогов и 2 -  по сильнодействующим веществам.
Практически все дела возбуждены в отношении лиц, заказавших запрещенные к перемещению товары по Интернету с доставкой на дом. В международных почтовых отправлениях из Китая и Прибалтики, под видом безобидных, на первый взгляд, «соли для ванн», «чистящих средств для бассейна» находились либо аналоги наркотических средств, либо сильнодействующие вещества. Один из последних случаев, выявленных оперативниками таможни - спортивное питание, прибывшее  в Казань из Поднебесной. В посылке с  небольшим  весом, всего в 270 грамм, находился по заявлению владельца «креатин, аминокислоты, продукты спортивного питания». При таможенном досмотре посылки обнаружено  7 видов товара в различных упаковках, содержащих таблетки, капсулы, жидкости. Получатель уже взрослый, состоявшийся мужчина 46 лет, менеджер высшего звена одной из казанских организаций утверждал, что все это предназначено исключительно для  «строительства» здоровой, красивой и спортивной фигуры. Но таможенники уже давно не верят словам, только данным лабораторных исследований. А они свидетельствовали о том, что  из 7 образцов 6 содержат в своем составе сильнодействующие вещества (оксандролон, метенолон ацетат, метандиенон, стенозолол, нандролон деканоат, тестостерон пропионат). Все указанные сильнодействующие вещества поименованы  в списке сильнодействующих веществ, утверждённых Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 года № 964 «Об утверждении списков сильнодействующих и ядовитых веществ для целей статьи 234 и других статей Уголовного кодекса Российской Федерации, а также крупного размера сильнодействующих веществ для целей статьи 234  Уголовного кодекса Российской Федерации». Согласно данному списку к сильнодействующим веществам также относятся все лекарственные формы, какими бы фирменными (торговыми) названиями они не обозначались, в состав которых входят перечисленные в настоящем списке вещества в сочетании с фармакологическими неактивными компонентами, а также все смеси и растворы, содержащие перечисленные в настоящем списке вещества независимо от их концентрации.   

Таким образом, в действиях мужчины усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного положениями Уголовного кодекса, т.е. перемещение через таможенную границу Таможенного союза сильнодействующих веществ, в отношении которых установлены специальные правила, сопряжённое с недостоверным декларированием. В настоящее время в отношении казанца возбуждено уголовное дело и передано по подследственности в УФСКН РТ.


Безусловно, в истинных мотивах его поступка разберутся компетентные органы: есть ли здесь коварный умысел или всего лишь стремление к совершенству. Многие из нас в погоне за красотой и здоровьем тела, пользуются «услугами сарафанного радио» (препарат творит чудеса и ты мгновенно похудеешь-помолодеешь-забудешь о недугах) или недобросовестной рекламы (особенно в виртуальном пространстве), а потом заказывают эти чудо-средства по Интернету с доставкой на дом. И не задумываются о последствиях такого легкомысленного  шага. Ведь иногда средства, продаваемые под видом БАДов, могут содержать в себе как аналоги  наркотических средств, так и сильнодействующие вещества… 

Таможенники рекомендуют покупать все эти биологически активные добавки, в том числе и  спортивное питание только в аптеках, аптечных магазинах или киосках, а также в специализированных отделах супермаркетов. Дистанционная продажа (заказ через Интернет с доставкой на дом) чревата последствиями…
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