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Татарстанская таможня подвела итоги своей работы  в 2011 году

Таможенники с удовлетворением констатируют, что в целом Татарстанская таможня с поставленными задачами справилась. И, что особенно отрадно,  наша работа  в прошлом году проходила на фоне роста объемов внешнеторговых операций.
Основные показатели статистики внешней торговли

Внешнеторговый оборот в январе-декабре составил 6 354,52 млн.долларов США, в том числе экспорт – 4 040,12  млн.долларов США (63,58 % от внешнеторгового оборота), импорт – 2 314,40 млн.долларов США (36,42% от внешнеторгового оборота). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года товарооборот увеличился на 1 231,92 млн.долларов США (24,05%), экспорт увеличился на 735,10 млн.долларов США (22,24%), импорт увеличился на 496,82 тыс.долларов США (27,33 %).


В январе-декабре  2011 года в таможне было оформлено 47 444  ДТ, что на  2,15%  больше, чем за аналогичный период прошлого года (46 445 ДТ). На вывоз товаров было оформлено 29 079 ДТ (на 5,97 % меньше, чем за АППГ), на ввоз  –  18 365 ДТ (на 18,34% больше, чем за АППГ). 


Участники ВЭД поддерживали торговые отношения в 2011 году с 130 странами мира. В пятерку ведущих торговых партнеров по экспорту вошли Бельгия, Индия, Украина, Польша, Венгрия, по импорту – Германия, Италия, Турция, Китай, Украина.

Доля торговли со странами дальнего зарубежья в январе-декабре  2011 г. составила  85,44%  от общего товарооборота,  со странами СНГ – 14,56%   (в январе-декабре  2010 г. – 83,61%, и 16,39%  соответственно).  По сравнению с АППГ в торговле со странами дальнего зарубежья наблюдалось увеличение объемов экспортных операций на 27,12%, объема импортных операций на 26,21%. Объем экспорта в торговле со странами СНГ увеличился на  4,07 %,  объем импорта увеличился  на 40,74%.


Преобладающими товарами в экспорте  являются продукция химической промышленности и машиностроительная продукция.
Преобладающими товарами в импорте по-прежнему остаются оборудование,  механические устройства и их части,  а также продукция химической промышленности.


В январе-декабре 2011 года в зоне деятельности Татарстанской таможни экспортно-импортные операции осуществляли 1105 отправителей/получателей товаров. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года их число увеличилось на 0,9%.

   
Основными отправителями товаров являются: ОАО «Нижнекамскнефтехим»,  ОАО «Казанский вертолетный завод», ООО «Торговый дом «КАМА», ЗАО «Внешнеторговая компания «КАМАЗ», ОАО «Казаньоргсинтез», ОАО "ТАИФ-НК", Нижнекамский ф-л по транспорту газа ОАО "СГ-ТРАНС".  


Основными получателями товаров являются:  ООО «Соллерс-Елабуга», ОАО «КАМАЗ», ОАО «Соллерс-Набережные Челны», ОАО ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «Казанский вертолетный завод», «Авиакомпания Татарстан».
Безусловно, основная задача таможенников – фискальная. И в прошлом году татарстанские таможенники направили в доходную часть федерального бюджета  16 млрд.  513 млн. руб. (в 2010 - 15 млрд. 224  млн. руб.). Из них вывозная пошлина составила 1 млрд. 637 млн. руб. (в 2010 - 2 млрд. 152 млн. руб.), платежи по импорту – 14 млрд. 490 млн. руб. (в 2010 - 12 млрд. 709 млн. руб.), таможенные сборы – 374 млн. руб. (в 2010 - 354 млн. руб.). Плановое задание выполнено на 100 процентов. 

Среди важнейших задач, стоящих перед таможенниками, -  правоохранительная.

По результатам оперативно-служебной деятельности правоохранительного блока таможни в 2011 году отделом дознания возбуждено 43 уголовных дела. Общая стоимость товаров, являющихся предметом преступления, составила 495 млн. 174 тыс. рублей. Проведено неотложных следственных действий по  39 уголовным делам, дела направлены прокурору по подследственности.  Два уголовных дела направлены прокурору с обвинительным актом. Судом вынесено 5 приговоров о признании виновными лиц совершивших преступления.


В ходе проведенных совместных с УФСБ РФ по РТ, УБЭП МВД по РТ оперативно-розыскных мероприятий возбуждено 20 уголовных дел по ч. 4 ст. 188 УК РФ.


В ходе взаимодействия оперативно-розыскных подразделений таможни с отделом валютного контроля, по фактам нарушения валютного законодательства возбуждено 3 уголовных дела по ст.193 УК РФ, сумма не возвращенных валютных средств составила 178 млн. 675 тыс. рублей.

 
ОБКН таможни во взаимодействии с ОСТП Казанского таможенного поста осуществлялись оперативно-розыскные и досмотровые мероприятия международных почтовых отправлений. Возбуждено 10 уголовных дел по признакам преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 188 УК РФ.

На линиях борьбы с особо опасными видами контрабанды возбуждено 10 уголовных дел. Изъято свыше 5780 единиц контрафактной продукции, предотвращено нанесение ущерба правообладателям известных торговых марок на сумму свыше 500 тысяч евро.


В 2011 году возбуждено 2658 дел об административных правонарушениях. Принято решений по 2110 делам об АП возбужденных Татарстанской таможней. Наложено взысканий на общую сумму 34 млн. 678 тыс. 

Наиболее важная проблема, решенная Татарстанской таможне в 2011 году – это оптимизация структуры  таможни. 
Существующая на начало 2011 года инфраструктура не соответствовала наблюдаемому росту объемов внешней торговли и не обеспечивала условия, необходимые для  качественного таможенного контроля в регионах ответственности Казанского, Набережночелнинского и Нижнекамского таможенных постов Татарстанской таможни.      

Перемещение таможенных постов за пределы городов республики происходило в несколько этапов.

На первом этапе произошло объединение двух отделов таможенного оформления и таможенного контроля Нижнекамского таможенного поста и их размещение в помещениях ОАО «Нижнекамскшина». Это позволило вывести все операции по таможенному контролю в регионе деятельности Нижнекамского таможенного поста за пределы города в промышленную зону, удаленную на 10 км. от Нижнекамска. 
Следующим этапом оптимизации структуры таможни являлось перераспределений функций подразделений Набережночелнинского таможенного поста. Разграничив функции подразделений данного поста на фактический и документальный контроль, и перераспределив штатную численность подразделений, уже в октябре текущего года удалось сократить среднее время выпуска одной ДТ фактически в два раза.
Заключительным этапом оптимизации структуры таможни является произошедшее изменение месторасположения Казанского таможенного поста, структурно состоящего из 3-х отделов оформления. ОТО и ТК № 1 Казанского таможенного поста размещен на территории логистического терминала «Биек Тау». 

 ОТО и ТК № 2 разместился на  территории железнодорожной станции «Лагерная». 
 ОТОиТК № 3 Казанского таможенного поста разместился в здании Татарстанской таможни на ул. Короленко. Для удобства участников внешнеэкономической деятельности установлен  сменный 12-ти часовой режим работы во всех 3-х отделах.

Среди задач таможенников – соблюдение баланса между интересами участника ВЭД и интересами государства.

В интересах участника ВЭД необходимо  максимально сократить время проведения таможенных операций, сделав их прозрачными, тем самым снизив их непроизводительные издержки. В интересах государства - обеспечить адекватный и результативный таможенный контроль.  Только работа в формате мировых стандартов позволит соблюсти данный баланс.
Приволжское таможенное управление, в состав которого входит Татарстанская таможня, стремится организовать свою работу в соответствии с требованиями международных стандартов качества серии ИСО 9000. С августа 2011 года таможни ПТУ начали внедрение СМК таможенного контроля, разработанной Приволжским таможенным управлением. По сути, правильно разработанную СМК, можно сравнить с автопилотом. При выверенной и настроенной СМК руководителю только остается определить координаты конечной цели, а система сама обеспечит ее достижение. 

В течение ноября – декабря 2011 года Приволжское таможенное управление и три таможни региона (Самарская, Нижегородская и Татарстанская) подверглись проверке независимой экспертной организации. В результате проведенного внешнего аудита СМК ПТУ признана достаточной, работоспособной и пригодной. 

21 декабря 2011 года в Российской таможенной академии начальнику ПТУ В.И.Голоскокову вручили три сертификата, подтверждающие соответствие разработанной и внедренной системы, требованиям международным стандартам качества серии ИСО 9000. Айгуль Зиганшина
