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Зло с Востока
Считается, что насвай является частью традиционной культуры среднеазиатских стран. Для непосвященных поясню, что это никотиносодержащий продукт. Маленькие шарики насвая, цвет которых варьируется от грязно-зеленого до черного, изготавливают в Средней Азии, в кустарных условиях. В  его состав входят табак и гашеная известь, иногда даже экскременты животных (верблюжий кизяк или куриный помет). В качестве связующего элемента добавляют растительное масло и приправы для вкуса. Правда, справедливости ради надо отметить, что тех, кто ничего не знает о насвае, с каждым днем  становится все меньше и меньше. По данным одной из казанских газет из 30 опрошенных ими подростков на улицах города 15 (каждый второй!) пробовал насвай. Медики встревожены: насвай крайне опасен для здоровья человека. Его употребление - это стопроцентная вероятность заболевания раком, к тому же он негативно влияет на детородную функцию мужчин. Вызывает, беспокойство общественности и тот факт, что подросток,  начиная жевать насвай  «из любопытства», «за компанию»  быстро к нему привыкает.  И это первый шаг к болезни: подростку вскоре уже захочется более сильных ощущений и после длительного применения насвая он вполне может перейти на более тяжелые наркотики – тот же героин… Представители от образования и медицины уже бьют в набат…
В числе тех, кто столкнулся с проблемой насвая и пытается найти пути ее решения – таможенные органы. К сожалению, юридических оснований для серьезных действий у таможенников нет.  Барьер на пути решения состоит в том, что статуса наркотического вещества у насвая нет, в список запрещенных к продаже товаров он не входит, а значит, имеет право и на перемещение через таможенную границу. Правда, его перемещение таможенным законодательством  Таможенного союза ограничено 250 граммами. Но  в Россию его везут килограммами. Практически ежедневно в международном аэропорту Казани, в ходе таможенного контроля,  должностные лица Татарстанской таможни изымают у авиапассажиров из Средней Азии  жевательный табак. Рекордное количество изъятого насвая  у одного человека составило десять кг. В основном, его перемещают маленькими партиями, по одному-два кг, упакованными в пластиковые бутылки. С сентября 2010 года и до мая 2012 Татарстанской таможней по факту недекларирования насвая в письменной  форме  возбуждено 3693 дела об административном правонарушении. Товар, являющийся предметом административного правонарушения, общим весом более 5 тонн, был изъят. Материалы дел об административных правонарушениях, по окончании расследования, направляются для рассмотрения в суд. Представители Фемиды вынесли свои вердикты по 2 387 делам: решения однозначные - конфискация насвая с последующим уничтожением. Общий вес уничтоженного зелья составил 3 тонны 331 кг.  Проведенный анализ среднеазиатских рейсов за два месяца (январь-февраль текущего года) выявил интересную картину. Наиболее интенсивный поток насвая идет в Татарстан из Узбекистана и Таджикистана. На авиарейсе «Душанбе-Казань» выявлено 188 случаев незаконного воза насвая, на авиарейсах «Худжанд-Казань» - 227, «Ташкент-Казань»  -124,  «Фергана-Казань» - 99. 

В настоящее время более 1000 тысячи дел об АП находится в производстве сотрудников отдела административных расследований Татарстанской таможни, около 300 дел находится на рассмотрении в суде. Насвай хранится в комнате вещественных доказательств таможни. Обычному человеку находиться в ней дольше 10 минут невозможно. От стойкого запаха курятника  начинает кружиться голова, слезиться глаза, появляются желудочные спазмы… В нос  стойко бьет запах экскрементов птиц и животных. И разве достойны эти маленькие зеленые шарики того, чтобы класть их к себе в рот? Как выразился один из оперативников, приятнее жевать грязные носки соседа... Ну, если не приятнее, то, по крайней мере, безопаснее…
Кстати, таможенники, не исключают вероятность того, что  насвай предприимчивые дельцы вполне могут начинять и такими  наполнителями как конопля, амфетамины, опиаты. Чтобы исключить этот фактор риска, весь табак должностные лица Татарстанской таможни отправляют на экспертизу. За это время экспертные исследования не подтвердили наличия наркотиков, но примесь выявили гремучую. Лабораторные исследования насвая данное вещество однозначно отнесли к опасным для здоровья человека, так как содержание токсичных элементов в нем (свинца, кадмия и др.) превышает допустимые нормы в десятки раз (!). 

Что нужно сделать для того, чтобы потребление насвая не превратилось в нашей стране повальную болезнь, позволяющей предприимчивым людям делать деньги практически из навоза, а подрастающему поколению калечить собственное здоровье и  будущее?  Уже давно назрела необходимость на законодательном уровне предпринять все  необходимые меры, среди  которых  отнесение насвая  к товару, запрещенному к  перемещению  через таможенную границу Таможенного союза и полный запрет на его распространение на территории нашей страны. Иначе, как бы ни оказалось поздно…
