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Максим Чмора, первый замначальника Татарстанской таможни

Интервью за 60 секунд
«Как вам удается  понять,  что человек что-то скрывает?

- Таможенники  неплохо владеют системой   профайлинга (психовизуальная диагностика человека). Есть немало факторов, по которым таможенник вычислит лжеца. Но пусть эти профессиональные наработки останутся  секретом. 
«С чем чаще всего ловите казанцев на границе?

- Чаще всего нарушения  связаны… с алкоголем. Беспошлинно один человек (с 18 лет)  может привезти  с собой из-за границы не более трех литров спиртного (в их  число входит и пиво!). У нас везут чуть-ли не ящиками. Бывали случаи, когда у казанцев в багаже находили холодное оружие, приобретенное, по их словам, в обычной сувенирной лавке. Но холодное оружие требует специального разрешения МВД. Порядок есть порядок…
«Надо ли платить пошлину  за технику Apple?

- Техника Apple - это обычный товар, и ввозя для себя, при соблюдение установленных ограничений (весовых и стоимостных)  -  без уплаты пошлины. Когда  «айпэды» являются коммерческой партией – в этом случае будет не только пошлина, но и все разрешительные документы…
«Можете рассказать о самом необычном случае из практики?

- Как-то женщина ввозила 26 компьютерных мышек. Наша первая реакция – на продажу.  Она же убеждала: для себя. Все мышки были разных цветов и форм, и ей пришла идея  менять их в зависимости от настроения. При проверке достоверности ее утверждений, выяснили - коммерцией не  занимается, работа связана с компьютером. Выпустили «мышек» без уплаты пошлины…
«Какими качествами должен обладать таможенник?

- Честным, коммуникабельным, наблюдательным, с хорошей интуицией, физически  выносливым и эмоционально устойчивым.
Чем отличается работа пограничника от таможенника?

Если коротко, то пограничники контролируют право на въезд гражданина в РФ и на выезд за границу, соблюдение визового режима, а таможенников интересует товар, перемещаемый через таможенную границу.

«Что вы успеваете сделать за 60 секунд?

- Смогу рассказать несколько таможенных правил для физических лиц.

