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Татарстанская таможня  и бизнес: 
совет и конструктивность

В Торгово-промышленной палате Республики Татарстан состоялось очередное заседание Общественно-консультативного совета Татарстанской таможни по взаимодействию с участниками внешнеэкономической деятельности. Оно прошло в расширенном составе, кроме постоянных членов совета в нем приняли участие приглашенные представители бизнеса, общественных, государственных и правоохранительных структур. 


На заседание было рассмотрено несколько значимых вопросов, среди которых: изменения в таможенном законодательстве, связанные со вступлением  России во Всемирную торговую организацию; о статусе уполномоченного экономического оператора; результаты применения системы менеджмента качества Приволжского таможенного управления на таможенных постах Татарстанской таможни и пути их совершенствования с перспективой развития; порядок обжалования решений, действий (бездействия) таможенных органов и их должностных лиц в области таможенного дела; о мерах, предпринимаемых Татарстанской таможней в рамках противодействия коррупции. 


По первому вопросу выступил первый заместитель начальника таможни Максим Чмора. Он заверил собравшихся, что работа таможенных органов с вступлением Российской Федерации в ВТО будет продолжаться на основе действующей нормативной базы Таможенного союза и таможенного законодательства Российской Федерации в области таможенного дела, которые соответствуют основным принципам и стандартам Международной конвенции об упрощении и гармонизации таможенных процедур. Также Максим Владимирович заметил, что для таможенных органов членство в ВТО станет еще одним инструментом  - информационным -  в борьбе с занижением таможенной стоимости товаров и его недостоверным декларированием.  ВТО позволит перевести контакты и взаимодействие с таможенными администрациями других стран, полноправных членов ВТО,  на более высокий уровень, вследствие чего вырастет эффективность взаимодействия при обмене информацией  в рамках предварительного информирования. 

О новации 2012 года - введение института уполномоченного экономического оператора – доложил заместитель начальника Татарстанской таможни Дмитрий Перфилов. Его доклад носил информативный характер. Статус уполномоченного экономического оператора могут получить юридические лица, отвечающие критериям "добросовестного участника внешнеэкономической деятельности". Приобретая статус уполномоченного экономического оператора, российское юридическое лицо сможет применять специальные таможенные упрощения. Такие упрощения включают возможность временного хранения товаров на складах самой организации, выпуска товаров до подачи таможенной декларации, проведения таможенных операций непосредственно на своих складах, а также право использования имеющихся порядков упрощенного декларирования. Выступление Дмитрия Александровича продолжил  руководитель службы логистики поставщиков и клиентов ООО «ЦФ «КАМА» Альберт Хуснутдинов. Предприятие «ЦФ «КАМА» одно из тех, кто первым стал применять специальные упрощенные процедуры, а в настоящее время они на стадии получения статуса уполномоченного экономического оператора. Он поделился с собравшимися опытом работы.
Система менеджмента качества – новый инструмент управления таможенными органами в ПТУ, подразумевающий комплексный системный подход к  управлению деятельностью по повышению качества процесса таможенного контроля. Деятельность таможенных постов Татарстанской таможни  в рамках системы менеджмента качества строится на основании чётких алгоритмов, закреплённых разработанными ПТУ стандартами качества. Качество процесса таможенного контроля на уровне таможенного поста определяется как степень соответствия полноты, правомерности и своевременности действий должностных лиц таможенного поста при осуществлении процесса таможенного контроля требованиям законодательных, нормативных и правовых актов. Набор методов для совершенствования таможенной деятельности достаточно обширный: внедрение новых технологий, акцентированный контроль сроков проведения операций, организационные меры, направленные на учет и снижение издержек заинтересованных лиц, предварительную проработку наиболее значимых инвестиционных проектов, выстраивание системы «обратной» связи таможенных органов с заинтересованными лицами, приоритетное  развитие инструментов несудебного разрешения конфликтных ситуаций, мотивация на применение специальных упрощений, расширение «зеленого сектора» путем реализации принципов выборочности и достаточности таможенного контроля, стимулирование и мотивация участников ВЭД на повышение качества документов, представляемых в таможенные органы. О положительных результатах этих усилий свидетельствовали выступления начальника  Набережночелнинского таможенного поста Андрея Сидорина и  и.о. начальника Казанского таможенного поста Альберта Сафиуллина.

Защита прав и законных интересов государства и участников внешнеэкономической деятельности путем укрепления законности в системе таможенных органов - один из неизменных приоритетов в работе ведомства. Таможня ориентирована на эффективное использование механизмов ведомственного контроля и ведомственного обжалования. Их применение позволяет в досудебном порядке урегулировать спорные ситуации, возникающие при проведении таможенного контроля, в целях восстановления нарушенных прав юридических и физических лиц. О порядке обжалования решений, действий (бездействия) таможенных органов и их должностных лиц в области таможенного дела поведала начальник правового отдела Лариса Угарова.


Борьба с коррупционными проявлениями – важная составляющая в деятельности таможни, и этому вопросу здесь уделяется особое внимание. О мерах, предпринимаемых Татарстанской таможней в рамках противодействия коррупции до сведения участников  внешнеэкономической деятельности довел начальник отдела по противодействию коррупции Марат Третьяк.


Итоги заседания подвел начальник Татарстанской таможни, председатель Общественно-консультативного совета Альберт Мавликов. Он отметил, что разговор состоялся в   деловой и конструктивной обстановке, заверил собравшихся, что таможня всегда открыта для диалога и эффективного взаимодействия. Только такой формат работы таможни и бизнеса позволит ускорить внешнеэкономические процессы в Республике Татарстан.
