ИА Татар-информ
Введение утилизационного сбора на автомобили вызвало ажиотаж на Татарстанской таможне
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В последнюю неделю августа республиканские таможенники оформляли по 39 автомобилей в день. 
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(Казань, 5 сентября, «Татар-информ», Алсу Сафина). В период с 1 января по 21 августа этого года Татарстанская таможня оформила 1583 транспортных средства, из которых 432 автомобиля было ввезено юридическими лицами, 1151 автомобиль - физическими лицами в целях личного пользования.

«Рост по сравнению с аналогичным периодом 2011 г. имеется, правда, не очень значительный, - сообщил во время видеоконференции, прошедшей в ИА «Татар-информ», исполняющий обязанности начальника Татарстанской таможни полковник таможенной службы Максим Чмора. – В прошлом году физическими лицами было ввезено 1004 транспортных средства». В общей сложности в 2011 г. татарстанскими таможенниками было оформлено 1150 транспортных средств, из которых 146 было ввезено юридическими лицами.

По словам Максима Чморы, в этом году произошло значительное снижение количества автотранспортных средств, ввозимых лицами, переселяющимися на постоянное место жительства в РФ: с 10 за восемь месяцев 2011 г. до 1 за аналогичный период этого года.

За восемь месяцев этого года таможенные платежи, взимаемые с физических лиц за ввоз транспортных средств, составили 98,5 млн. рублей (для сравнения – за тот же период прошлого года сумма таможенных платежей составила 64 млн. 158 тыс. рублей).

Непростой для татарстанских таможенников оказалась последняя неделя августа (напомним, что с 1 сентября в России введен утилизационный сбор на новые и подержанные транспортные средства). За несколько дней, с 22 по 31 августа, на республиканский таможне наблюдался ажиотаж – было ввезено 195 транспортных средств (55 - юридическими лицами, 140 – физическими). Как рассказал Максим Чмора, если в предшествующий период Татарстанская таможня оформляла в среднем 4,5 транспортных средства в день, то в последнюю неделю августа - 39 автомобилей в сутки. «В связи с этим были предприняты значительные усилия и по продлению рабочего дня и по введению дополнительной штатной численности, чтобы успеть удовлетворить все пожелания клиентов в части ввоза транспортных средств», - отметил и.о. начальника Татарстанской таможни.

Бизнес-онлайн
Перед вступлением в силу утилизационного сбора в РТ ежедневно оформляли в 10 раз больше авто, чем обычно 

05.09.2012 

Перед введением утилизационного сбора в Татарстан с 22 по 31 августа этого года было ввезено 195 транспортных средств, из них юридическими лицами – 55, физическими лицами – 140. Об этом сегодня на пресс-конференции заявил исполняющий обязанности начальника Татарстанской таможни, полковник таможенной службы Максим Чмора.

«Так как все напуганы введением утилизационного сбора, последнюю неделю был «ажиотажный» ввоз авто, - рассказал Чмора. – Если ранее татарстанская таможня оформляла в среднем каждый рабочий день около четырех авто, то в последнюю неделю августа - 39 автомобилей ежедневно».

Напомним, что утилизационный сбор на автомобили вступил в силу 1 сентября. Правительство РФ своим постановлением от 30 августа 2012 года утвердило правила взимания, исчисления и уплаты утилизационного сбора в отношении колесных транспортных средств, а также возврата уплаченных сумм этого сбора. Взимать сбор будет Федеральная таможенная служба (ФТС) России.

Документом установлено, что новые правила не распространяются на автомобили, которые имеют паспорта транспортных средств, выданные до 1 сентября.

Бизнес-онлайн

Таможенные платежи за ввоз автомобилей в РТ за 8 месяцев составили почти 100 млн. рублей
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Таможенные платежи за ввоз автомобилей  в Татарстане за 8 месяцев 2012 года составили 98,5 млн. рублей, тогда как за аналогичный период прошлого года – 64 млн. рублей. Об этом сегодня сообщил на пресс-конференции исполняющий обязанности начальника Татарстанской таможни, полковник таможенной службы Максим Чмора.

За 8 месяцев 2012 года татарстанская таможня оформила 1583 транспортных средства, из них юридическими лицами ввезено 432 авто, физическими лицами – 1151. В прошлом году за аналогичный период  - 1150 транспортных средств, из них юридическими лицами ввезено 146 авто, физическими лицами - 1004 авто. Большая часть автомобилей ввозится из Германии. Средний возраст транспортных средств, оформляемых татарстанской таможней, составляет 3 - 5 лет.
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	ИА Татар-информ

В Татарстане с уплатой утилизационного сбора пока не оформлен ни один автомобиль

5 Сентября 2012,18:04

Первые ПТС с отметкой об уплате утилизационного сбора будут выданы в ближайшие дни. 
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(Казань, 5 сентября, «Татар-информ», Алсу Сафина). В настоящее время автомобилей, оформленных с уплатой утилизационного сбора, в Татарстане нет. Как рассказал в ходе видеоконференции, прошедшей в ИА «Татар-информ», исполняющий обязанности начальника Татарстанской таможни, полковник таможенной службы Максим Чмора, поступили автомобили, ввезенные из Беларуси без оплаты таможенных пошлин и налогов (как из страны таможенного союза). «Тем не менее, утилизационный сбор должен быть взыскан», - отметил он.

Максим Чмора также сообщил о том, что в переходный период, в первые дни этой недели, не все банки своевременно отреагировали на предоставленные реквизиты, и, вероятно, были некоторые сложности с оплатой утилизационного сбора. «Насколько сейчас известно, многие банки начали прием этих платежей, - отметил и.о. начальника Татарстанской таможни. - Буквально сегодня-завтра, может быть, первые транспортные средства, оформленные с утилизационным сбором, будут. Конечно, не в том количестве, в котором были автомобили до 1 сентября. Мы ожидаем около 4-5 машин в день, не больше».

Кроме того, по мнению Максима Чморы, введение утилизационного сбора не приведут к сильному повышению стоимости автомобилей в розничной сети: «Оценить, насколько подорожают новые автомобили у официальных дилеров, сложно. Скорее всего, существенного повышения не будет, но небольшие колебания в цене возможны, поскольку утилизационный сбор компенсирует снижение таможенных пошлин».

Темаказан

Россия в ВТО: утилизационный сбор на авто ударит только по юридическим лицам

  Сегодня состоялась встреча с исполняющим обязанности начальника Татарстанской таможни, полковником таможенной службы Максимом Чмора и заместителем начальника Татарстанской таможни, полковником таможенной службы Дмитрием Перфиловым. Представители таможни заметили, что введение утилизационного сбора мало ударит по физическим лицам, зато юридическим придется переплачивать практически в два раза. Базовая ставка сбора yна сегодня составляет 20 тыс. рублей. Для того, чтобы рассчитать выплату в каждом случае  ее умножают на определенный коэффициент, который зависит от объема двигателя. Для частных (физических) лиц выплаты, в общем, невелики, и мало изменятся. Они составят 2 тыс. рублей для новых автомобилей и 3 тыс. рублей – для автомобилей старше трех лет. Ометим, что остальные характеристики легкового автомобиля никак не влияют на это.

А вот юридическим лицам придется не сладко, что означает, что всем производителям придется платить значительно больше. В зависимости от объема двигателя автомобиля, сумма будет колебаться от 30 до 110 тыс. рублей. Таким образом, сумма может возрасти почти в два раза, и как это повлияет на цену автомобилей – пока не ясно.

Как сразу подчеркнул Максим Чмора, в целом, несмотря на страшные слухи, нет ничего страшного во вступлении ВТО:

- Никак сильных перепадов в уровне цен не будет, возможны, только маленькие колебания. Не ожидаем мы и вала подержанных иномарок в регион.

По словам спикеров, в период с начала года по 21 августа татарстанская таможня оформила 1 тыс. 583 транспортных средства, из которых 432 автомобиля было ввезено юридическими лицами, 1 тыс. 151 автомобиль - физическими лицами с целью личного пользования.

Напомним, что с 23 августа РФ юридически стала 156-м членом ВТО. В связи с этим с 1ого сентября 2012 года вступил в силу Федеральный закон утверждающий, что за каждое колесное транспортное средство, ввозимое в РФ, уплачивается утилизационный сбор в целях обеспечения экологической безопасности. Размер подобных сборов установлены правительством РФ  в зависимости от года выпуска, массы и многих других характеристик. Без уплаты утилизационного сбора нельзя теперь будет получить паспорт на машину .

В связи с этим в последние дни августа стали непростыми для татарстанских таможенников: с 22 по 31 августа было ввезено 195 автомобилей. Как рассказал Максим Чмора, таможенники оформляли по 39 автомобилей в сутки. Как бы то ни было, с 1-ого сентября 2012 года уплата утилизационного сбора (код платежа - 9120) должна производиться плательщиком отдельным платежным документом по КБК 153 1 12 08000 01 6000 120.

 




 

