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14.02.2019, ИА Татар-информ 
В АЭРОПОРТУ КАЗАНИ У ПАССАЖИРОВ ИЗ ВЬЕТНАМА ИЗЪЯЛИ ЧУЧЕЛА НАХОДЯЩИХСЯ НА ГРАНИ ИСЧЕЗНОВЕНИЯ РЕПТИЛИЙ

Экспертиза показала, что чучела принадлежали сиамским крокодилам.
(Казань, 14 февраля, «Татар-информ»). В аэропорту Казани у пассажиров из Вьетнама изъяли чучела крокодилов, находящихся на грани исчезновения, сообщили в пресс-службе таможни РТ.
«Перемещение рептилий через таможенную границу Евразийского экономического союза осуществляется в соответствии с порядком, предусмотренным Конвенцией о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (СИТЕС)», – отметили в пресс-службе таможни.
У владельцев разрешения СИТЕС на ввоз чучел не нашлось, в итоге их отправили на экспертизу, где подтвердили, что это сиамские крокодилы, относящиеся к исчезающим и редким видам.
В итоге чучела были изъяты, а в отношении владельцев возбудили административные дела по статьям «Недекларирование по установленной форме товаров, подлежащих таможенному декларированию» и «Несоблюдение запретов или ограничений на ввоз товаров на таможенную территорию Евразийского экономического союза или в Российскую Федерацию». 
«Санкции данных статей предусматривают наложение административного штрафа на граждан с конфискацией предмета административного правонарушения или без таковой. Как показывает практика, когда предметом нарушений являются представители дикой флоры и фауны, судебные органы принимают однозначное решение об их конфискации», – рассказал заместитель начальника Татарстанской таможни Валерий Хренов.
https://www.tatar-inform.ru/news/2019/02/14/642346/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop


14.02.2019, Республика Татарстан
ТАТАРСТАНСКИЕ ТАМОЖЕННИКИ ИЗЪЯЛИ У АВИАПАССАЖИРОВ ЧУЧЕЛА СИАМСКИХ КРОКОДИЛОВ   

В международном аэропорту Казани татарстанские таможенники изъяли у пассажиров два чучела сиамских крокодилов. Запрещенных к провозу через таможенную границу Евразийского экономического союза рептилий пытались провезти в багаже пассажиры авиарейса «Камрань-Казань». Как сообщает пресс-служба Татарстанской таможни, у них не оказалось разрешения СИТЕС на ввоз чучел, и крокодилов отправили на экспертизу для выяснения видовой принадлежности.  Исследования проводились в экспертно-криминалистической службе — филиале Центрального экспертно-криминалистического таможенного управления в Нижнем Новгороде. Выяснилось, что рептилии, из которых изготовлены чучела, относятся к исчезающим и редким видам. «В отношении владельцев возбуждены административные дела по двум статьям КоАП РФ, санкции которых предусматривают штраф и конфискацию предмета административного правонарушения либо без таковой. Однако практика показывает, что если предметом нарушений являются представители дикой флоры и фауны, суды склонны принимать решение о конфискации», — комментирует заместитель начальника Татарстанской таможни Валерий Хренов.
http://rt-online.ru/tatarstanskie-tamozhenniki-izyali-u-aviapassazhirov-chuchela-siamskih-krokodilov/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop


14.02.2019, Портал News.ru
ТАТАРСТАНСКАЯ ТАМОЖНЯ ИЗЪЯЛА ЧУЧЕЛА ИСЧЕЗАЮЩИХ КРОКОДИЛОВ

Пассажиры рейса из Вьетнама в аэропорту Казань пытались провезти чучела сиамских крокодилов, которые являются исчезающим видом. Таксидермические изделия были изъяты сотрудниками таможни.
По данным ведомства, у владельцев экзотического багажа отсутствовало разрешение Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения.
Принадлежность рептилий определили сотрудники нижегородского филиала Центрального экспертно-криминалистического таможенного управления.
В отношении пассажиров возбуждены административные дела о недекларировании по установленной форме товаров, а также о несоблюдении запретов и ограничений на ввоз товаров на таможенную территорию Евразийского экономического союза или в РФ или их вывоз.
«Санкции данных статей предусматривают наложение административного штрафа на граждан с конфискацией предмета административного правонарушения или без таковой», — уточнил заместитель начальника Татарстанской таможни Валерий Хренов.
Он отметил, что в случаях с делами о представителях дикой флоры и фауны чаще всего принимается решение об изъятии.
Ранее News.ru писал, что сотрудники Шереметьевской таможни пресекли попытку гражданина Вьетнама незаконно вывезти свыше 200 блоков табачной продукции, общая стоимость которой превысила 343 тыс. рублей.
https://news.ru/obshestvo/chuchela-krokodily-atamozhnya-kazan/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

14.02.2019, КП-Казань
ТАТАРСТАНСКИЕ ТАМОЖЕННИКИ ИЗЪЯЛИ У ПАССАЖИРОВ ИЗ ВЬЕТНАМА КРОКОДИЛОВ
Тем, кто перевозил эти чучела грозит штраф

Во время таможенного досмотра пассажиров самолета, прилетевшего из Камрани (Вьетнам) из, в багаже обнаружили два чучела сиамских крокодилов. Их изъяли и отправили на экспертизу. У тех, кто привез чучела не были соответствующего разрешения. Дело в том, что перемещение рептилий через таможенную границу Евразийского экономического союза осуществляется по особым правилам.
Специалисты Экспертно-криминалистической службы таможенного управления подтвердили, что привезенные рептилии относятся к исчезающим и редким видам животных.
В отношении пассажиров, в чьих багажах нашли чучела, возбуждены административные дела.
- Им грозят штрафы с конфискацией предмета административного правонарушения или без таковой, - сказал заместитель начальника Татарстанской таможни Валерий Хренов.
https://www.kazan.kp.ru/online/news/3387105/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop
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