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01.03.2019, ИА Татар-информ
ДИРЕКТОР КАЗАНСКОЙ ФИРМЫ ПРИ ИМПОРТЕ ПВХ ИЗДЕЛИЙ СКРЫЛ 10 МЛН РУБЛЕЙ ТАМОЖЕННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ

Директор фирмы, импортируя изделия из Китая, предоставлял таможенному органу поддельные сопроводительные документы.
 (Казань, 1 марта, «Татар-информ»). Директор казанской фирмы при импорте ПВХ изделий скрыл 10 млн рублей таможенных платежей, сообщили в пресс-службе таможни РТ.
Оперативники выяснили, что 46-летний мужчина, импортируя изделия из Китая, предоставлял таможенному органу поддельные сопроводительные документы.
«Недостоверные сведения приводили к неверному начислению платежей. Общая сумма уклонения составила около 10 млн рублей. Кроме ущерба бюджету, это еще и ведет к недобросовестной конкуренции на рынке, так как неуплата платежей позволяет предпринимателю получать преимущества перед законопослушными участниками рынка», – рассказал замначальника Татарстанской таможни Валерий Хренов.
По данному факту возбуждено уголовное дело по статье «Уклонение от уплаты таможенных платежей, взимаемых с организации или физического лица в особо крупном размере».
https://www.tatar-inform.ru/news/2019/03/01/644017/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

01.03.2019, электронная газета Бизнес он лайн
КАЗАНЕЦ НЕДОДАЛ ГОСУДАРСТВУ ДЕСЯТЬ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ
Бизнесмен неправильно декларировал товары из Китая.

Директор казанской фирмы, импортируя из Китая пластиковые игрушки предоставлял таможне поддельные документы. Своими действиями бизнесмен нанес государству ущерб на сумму около 10 миллионов рублей. Об этом сообщает пресс-служба татарстанской таможни.
В отношении 46-летнего задержанного возбуждено уголовное дело по статье «Уклонение от уплаты таможенных платежей». Расследование дела продолжается. За совершение подобного преступления мужчине грозит штраф от 300 до 500 000 рублей либо лишение свободы на срок до пяти лет. 

https://kazanfirst.ru/news/485829
В КАЗАНИ ДИРЕКТОРА ФИРМЫ ПОДОЗРЕВАЮТ В УКЛОНЕНИИ ОТ ТАМОЖЕННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ НА 10 МЛН РУБЛЕЙ
[bookmark: _GoBack]Директора одной из организаций Казани подозревают в уклонении от таможенных платежей на общую сумму 10 млн рублей. Об этом сообщает пресс-служба Татарстанской таможни.
Оперативники установили, что 46-летний мужчина, импортируя из Китая изделия из поливинилхлорида, предоставил таможне фиктивные сопроводительные документы. Недостоверные сведения о товаре и привели к неверному начислению таможенных платежей.
«Помимо ущерба для бюджета это еще и ведет к недобросовестной конкуренции на рынке, так как неуплата платежей в полном объеме и, как следствие, снижение непроизводственных издержек позволяют получать преимущества при осуществлении предпринимательской деятельности перед другими законопослушными и добросовестными участниками рынка», — прокомментировал заместитель начальника Татарстанской таможни Валерий Хренов.

Отмечается, что в отношении директора фирмы возбуждено дело по п. «г» ч. 2 ст. 194 УК РФ. Санкции данной статьи предусматривают штраф в размере от 300 до 500 тыс. рублей, либо принудительные работы, либо лишение свободы на срок до 5 лет.
https://www.business-gazeta.ru/news/415364
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02.03.2019, Казань КП
ТАМОЖНЯ ТАТАРСТАНА ВО ВТОРОЙ РАЗ СТАЛА ЛУЧШЕЙ В РОССИИ
В прошлый раз она удостаивалась такого звания в 2016 году

Татарстанская таможня вновь стала лучшей в России. Спустя два года, она вновь вернула себе это звание, заняв первое место в номинации «Лучший коллектив внутренней таможни».
Переходящий вымпел Федеральной таможенной службы (ФТС) и диплом будут вручены начальнику Татарстанской таможни Альберту Мавликову на ближайшем заседании коллегии ФТС России.
Известно, что внешнеторговый оборот в регионе деятельности Татарстанской таможни по итогам 2018 года составил 4,3 миллиарда долларов США. Кроме того, в прошлом году в федеральный бюджет ими было перечислено более 27 миллиардов рублей.
https://www.kazan.kp.ru/online/news/3403526/
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