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04.03.2019, ИА Татар-информ
В ПОСЫЛКАХ ИЗ КИТАЯ ТАТАРСТАНСКИЕ ТАМОЖЕННИКИ НАШЛИ НАБОР «ДОМУШНИКА»

Посылки с прозрачным замком и набором ключей, а также комплект отмычек предназначались получателям в Мурманской и Воронежской областях.
(Казань, 4 марта, «Татар-информ»). В двух посылках из Китая татарстанские таможенники нашли прозрачный замок и комплект отмычек, сообщили ИА «Татар-информ» в пресс-службе Татарстанской таможни.
«Сотрудники Казанского почтового таможенного поста Татарстанской таможни в ходе таможенного контроля обнаружили в двух международных почтовых отправлениях из Китая идентичный товар: навесной замок из прозрачного полимерного материала с двумя ключами и дополнительным комплектом изделий из металла различной конфигурации, проволоки с зубчиками различной формы, а также металлические пластины с пластиковой рукоятью», – рассказали в пресс-службе Татарстанской таможни.
Одна посылка направлялась в Мурманскую область. Второй набор «домушника» ждали в Воронежской области.
Товар был отправлен на экспертизу, которая установила, что набор отмычек и замок предназначены для отработки навыков его вскрытия при помощи данных отмычек. Корпус учебного замка позволяет наблюдать за «процессом» открывания.
«Прозрачные замки экспертиза отнесла к категории специальных технических средств негласного проникновения и обследования помещений, транспортных средств и других объектов (средства для вскрытия запирающих устройств)», – уточнили в пресс-службе Татарстанской таможни.
https://www.tatar-inform.ru/news/2019/03/04/644276/

04.03.2019, газета Республика Татарстан
ТАТАРСТАНСКИЕ ТАМОЖЕННИКИ ОБНАРУЖИЛИ В ПОЧТОВОМ ОТПРАВЛЕНИИ ИЗ КИТАЯ ЗАМОК-ТРЕНАЖЁР И ОТМЫЧКИ 

 Сотрудники Татарстанской таможни обнаружили в двух посылках из Китая замки, предназначенные для отработки навыков их вскрытия и  отмычки. Замок представляет собой некий тренажёр для начинающих воров: изготовлен из прозрачного полимерного материала. К нему прилагаются ключи, комплект отмычек, а также металлические пластины с пластиковой рукоятью. Одна посылка адресовалось в Мурманскую область, другая — в Воронежскую область, сообщает пресс-служба Татарстанской таможни. «Товар направили на экспертизу, которая отнесла его к категории специальных технических средств негласного проникновения и обследования помещений, транспортных средств и других объектов (средства для вскрытия запирающих устройств). В настоящее время проводятся необходимые процессуальные действия», — пояснили в таможне.
http://rt-online.ru/tatarstanskie-tamozhenniki-obnaruzhili-v-pochtovom-otpravlenii-iz-kitaya-zamok-trenazhyor-i-otmychki/


04.03.2019, Северпост
ТАМОЖЕННИКИ СОРВАЛИ ТРЕНИРОВКИ ВОРАМ ИЗ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Сотрудники Татарстанской таможни обнаружили в двух посылках из Китая замки, предназначенные для отработки навыков их вскрытия и отмычки.
Один из получателей почтового отправления находился в Мурманской области, сообщает пресс-служба Татарстанской таможни.
Замок представляет собой тренажёр для подготовки воров, он изготовлен из прозрачного полимерного материала. К нему прилагались ключи, набор «личинок» и комплект отмычек.
«Товар направили на экспертизу, которая отнесла его к категории специальных технических средств негласного проникновения и обследования помещений, транспортных средств и других объектов... В настоящее время проводятся необходимые процессуальные действия», — пояснили в таможне, пишет газета «РТ».
Как сообщал СеверПост, 61-летняя жительница Мурмашей стала жертвой мошенника из Новосибирской области. Неизвестный злоумышленник представился её зятем и попросил срочно помочь с деньгами.
http://severpost.ru/read/76454/

04.03.2019, Вечерний Мурманск
НАБОР "ДОМУШНИКА" ЗАСТРЯЛ В ТАТАРСТАНЕ ПО ДОРОГЕ В МУРМАНСКУЮ ОБЛАСТЬ

Таможня Татарстана сообщает о подозрительных посылках, что следовали из Китая в Мурманскую и Воронежскую области. Сотрудники Казанского таможенного поста обнаружили в отправлениях макеты навесных замков из прозрачного материала а также наборы отмычек. Экспертиза показала, что данные наборы - не что иное, как реквизит для отработки навыков взлома замков. 
«Прозрачные замки экспертиза отнесла к категории специальных технических средств негласного проникновения и обследования помещений, транспортных средств и других объектов (средства для вскрытия запирающих устройств)», – передает ИА «Татар-информ» сообщение Татарстанской таможни.
https://vmnews.ru/novosti/2019/03/04/nabor-domushnika-zastrial-v-tatarstane-po-doroge-v-murmanskuiu-oblast?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop
04.03.2019, Казанфирст
ДВА НАБОРА ПРОЗРАЧНЫХ ЗАМКОВ И ОТМЫЧЕК ИЗ КИТАЯ НАШЛИ ТАТАРСТАНСКИЕ ТАМОЖЕННИКИ

Устройство предназначено для приобретения навыка вскрытия замков, чему способствует прозрачный корпус.
Таможенники Татарстана нашли запрещенные предметы в посылке международного отправления. Ими оказались прозрачный замок и комплект отмычек. Это случилось в ходе таможенного контроля отправлений из Китая, сообщает пресс-служба ведомства. 
Выяснилось, что отмычки с замком были в двух посылках. Первая была адресована в Мурманскую область, вторая — в Воронежскую область. 
— Эксперты установили, что представленные на исследование предметы представляют собой набор отмычек и замок, предназначенный для отработки навыков его вскрытия при помощи данных отмычек. Учебный замок имеет прозрачный корпус, что позволяет наблюдать процесс открывания, — рассказали в татарстанской таможне.
Десять миллионов мимо бюджета Таможенники раскрыли махинации с китайской потолочной плёнкой  
 http://rt-online.ru/desyat-millionov-mimo-byudzheta/

Похожие материалы:
04.03.2019. Яндекс новости. В посылках из Китая татарстанские таможенники нашли набор «домушника».
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04.03.2019. tks. Прозрачный замок и комплект отмычек выявлен татарстанскими таможенниками в МПО из Китая http://www.tks.ru/crime/2019/03/04/07

05.03.2019. customsonline. Наборы учебного воровского инструмента обнаружены в посылках из Китая http://customsonline.ru/4966-nabory-uchebnogo-vorovskogo-instrumenta-obnaruzheny-v-posylkah-iz-kitaya.html


05.03.2019. vch. Прозрачный замок и комплект отмычек выявлен татарстанскими таможенниками в МПО из Китая 
http://vch.ru/event/view.html?alias=prozrachnyi_zamok_i_komplekt_otmychek_vyyavlen_tatarstanskimi_tamoghennikami_v_meghdunarodnom_pochtovom_otpravlenii_iz_kitaya

05.03.2019. Казань КП. Татарстанские таможенники обнаружили посылку с набором для начинающих воров-домушников
 https://www.kazan.kp.ru/online/news/3405600/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop


04.03.2019, газета Республика Татарстан
ДЕСЯТЬ МИЛЛИОНОВ МИМО БЮДЖЕТА

Татарстанская таможня вывела на чистую воду афериста, решившего «в особо крупных размерах» сэкономить на декларировании ввозимого из-за рубежа товара.   В поле зрения сотрудников ведомства попал 46­летний директор казанской фирмы, ввозивший из Китая поливинилхлоридную плёнку для популярных ныне натяжных потолков. У оперативников возникло подозрение, что импортируемый товар и сопровождающие его бумаги не слишком соответствуют друг другу. Как говорил Козьма Прутков, если на клетке со слоном прочтёшь надпись «буйвол» – не верь глазам своим. Вот и таможенники не поверили, придя к выводу, что документы на груз  фиктивные и используются в преступной схеме.
По словам заместителя начальника Татарстанской таможни Валерия Хренова, недостоверные сведения о товаре приводили к неверному начислению таможенных платежей и общая сумма не­уплаты составила около десяти миллионов рублей. – Помимо ущерба для бюджета, это ведёт ещё и к недобросовестной конкуренции на рынке, – комментирует ситуацию полковник таможенной службы. – Ведь такая неуплата снижает непроизводственные издержки и позволяет получать конкурентные преимущества перед законопослушными участниками рынка. Но никакая финансовая выгода не стоит потери деловой репутации. Да и возможной потери свободы тоже. В отношении директора возбуждено уголовное дело за «уклонение от уплаты таможенных платежей, взимаемых с организации или физического лица, совершённое в особо крупном размере». Статья 194 Уголовного кодекса РФ предусматривает в таком случае серьёзное наказание – до пяти лет лишения свободы.
http://rt-online.ru/desyat-millionov-mimo-byudzheta/
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