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НЕ ЖЕНСКОЕ ЭТО ДЕЛО: О ПРЕКРАСНЫХ ГЕРОИНЯХ И ИХ «МУЖСКОЙ» РАБОТЕ


Зульфия Гиниятова, 47 лет, заместитель начальника таможенного поста аэропорта Казань

Сильная, уверенная в себе начальница и заботливая мама и бабушка. Такой является Зульфия Гиниятова. Наша героиня 17 лет работает на таможне в казанском аэропорту. За это время Зульфия Гиниятова прошла все ступени карьерного роста от обычного государственного таможенного инспектора до руководящей должности. Признается, сильной быть нелегко, но работать много научилась еще в детстве. «Работала всегда много. Мама учила: «Если хочешь чего-то достичь, то нужно приложить максимум усилий», – вспоминает Зульфия Гиниятова.
Наша героиня – пример того, как, казалось бы, беззащитная женщина может своим трудолюбием и упорством достичь карьерных успехов в военной сфере. «Не бывает профессий мужских и женских, есть просто любимое дело и занятие, которым «горишь», главное, чтобы были желание и четко сформулированная цель, я счастлива, потому что смогла реализоваться как профессионал, любящий свою работу», – говорит Зульфия Гиниятова.
[bookmark: _GoBack]Работает много, но и о семье не забывает. Наша героиня воспитала дочь, а сейчас всю свою любовь отдает внучке, с которой проводит все свое свободное время. «Дети – это счастье, я обожаю свою семью. У меня чудесная дочь, самая прекрасная внучка. Время, проведенное с семьей, заряжает, дает стимул покорить еще не одну вершину», – делится секретом успеха Зульфия Гиниятова.
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