В зоне особого внимания

В конце ноября в Татарстане состоялось официальное открытие первой и крупнейшей в стране особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Алабуга».

В торжественном мероприятии  приняли участие первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Сергей Иванов, Президент Республики Татарстан Минтимер Шаймиев, министр экономического развития и торговли РФ Эльвира Набиуллина, полномочный представитель Президента РФ в Приволжском федеральном округе Александр Коновалов, Премьер-министр РТ Рустам Минниханов, первый заместитель начальника Приволжского таможенного управления Юрий Лушников, начальник Татарстанской таможни Николай Коцюбенко, руководители татарстанских министерств и ведомств.

Особая экономическая зона на территории Республики Татарстан создана постановлением Правительства РФ от 21 декабря 2005 года. Площадь территории – 20 кв.км. Специализация: производство автокомпонентов, автомобилей, создание производств химической, нефтехимической, деревообрабатывающей промышленности, а также в перспективе фармацевтической и авиационной отраслей.

Открывая церемонию, первый вице-премьер Сергей Иванов сказал: «Мы присутствуем при действительно знаменательном событии, которое стало возможным благодаря слаженным действиям федерального центра, татарстанского руководства и частного бизнеса. На примере создания этой зоны демонстрируется грамотное структурирование государственно-частного партнерства. А присутствие  под одной крышей 16 федеральных структур – налоговой и таможенной служб, Пенсионного фонда и других, работающих по принципу «одного окна», говорит о том, что ОЭЗ «Алабуга» функционирует прозрачно и понятно».

В ходе  мероприятия Сергей Иванов вручил свидетельства резидентов ОЭЗ «Алабуга» трем новым компаниям – ООО «Роквул-Волга» ( производство изоляционных материалов из каменной ваты под маркой Rokwool), ЗАО «Северстальавто-ИСУЗУ» (производство грузовых автомобилей), ЗАО «Завод инженерного оборудования» (производство инженерного оборудования для систем отопления, кондиционирования и вентиляции). Таким образом, общее число резидентов «Алабуги» выросло до пяти. Ранее были зарегистрированы и начали действовать ООО «Северстальавто-Елабуга» ( производство коммерческих автомобилей и автозапчастей) и ЗАО «Полиматиз» (производство высокотехнологичных полимерных материалов и изделий из них). Совместные инвестиции пяти резидентов до 2010 составят 9,5 млрд.руб. Количество рабочих мест, созданных этими компаниями, превысит 4 тысячи.

 Согласно долгосрочной стратегии развития, к 2011 году в «Алабуге» должно быть завершено строительство объектов всех видов инфраструктуры. На территории особой экономической зоны запланировано открытие производств более 40 компаний-резидентов, выпускающих разнообразную продукцию (легковые автомобили, автобусы, автокомпоненты, тепловые насосы, строительную технику и т.д.) Размещение этих производств создаст около 30 тысяч рабочих мест и принесет в экономику страны инвестиций в объеме не менее двух миллиардов долларов.

 Эльвира Набиуллина, министр экономического развития и торговли озвучила, что на создание ОЭЗ в Татарстане было вложено 10,9 млрд.руб., 5.4 млрд из которых приходятся на федеральный бюджет.

- Уже сейчас пять резидентов, которые вошли в зону, продекларировали инвестиции в объеме более 9 млрд.руб. Если количество резидентов будет увеличиваться, а мы на это рассчитываем, так как здесь уже все сделано, то окупаемость произойдет значительно быстро, - подсчитала  она, - однако, дело не только в этом: ОЭЗ сегодня – это и новые рабочие места, и конкурентоспособное производство. В Татарстане мы реально видим, как развивается кластерный подход к отраслям экономики. 

О том, что Татарстан отличается прогрессивными взглядами  на бизнес, отмечали и другие высокопоставленные гости. Реализовать столь масштабный проект невозможно без усилий и энтузиазма, которые проявило руководство республики. Вся инфраструктура зоны (десятки километров инженерных сетей и дорог, таможенный терминал и другие объекты) построена в рекордно короткие сроки – менее чем за два года. Осмотрев таможенный терминал, все отметили, что для качественной и оперативной работы таможенников созданы все условия: рабочие места оснащены современным оборудованием, позволяющим использовать в работе самые прогрессивные таможенные технологии. По словам начальника Татарстанской таможни, генерал-лейтенанта таможенной службы Николая Коцюбенко  территория особой экономической зоны  это, прежде всего, зона таможенного контроля. 

- Безусловно, на первых порах нам придется непросто: некоторые технологии будем отрабатывать, так сказать на марше, потому что не на все таможенные процедуры внутри зоны существуют нормативные документы. Особенность оформления будет заключаться  в том, что товар пройдет оформление дважды: вначале при ввозе на территорию  ОЭЗ  беспошлинно, затем при вывозе за пределы ОЭЗ в режиме импорта со всеми причитающимися пошлинами и налогами. Планируется, к примеру, за год производить 75 тысяч автомобилей для внутреннего рынка. Ввозя автокомпоненты беспошлинно, готовый автомобиль, прежде чем покинуть пределы «Алабуги», пройдет таможенную очистку, - отметил Николай Макарович, и добавил. - Меня, таможенника с большим стажем работы, не может не радовать тот факт, что экономика страны постепенно отходит от   сырьевой зависимости. 
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