Мини-футбольные макси-страсти

В Саранске состоялся чемпионат по мини-футболу среди таможен Приволжского таможенного управления.

Впервые за всю историю мини-футбольного движения ПТУ формат игр был несколько изменен. На чемпионат приехали не все 16 команд, как обычно, а  восемь  сильнейших, те, которые стали лидерами в ходе зональных отборочных состязаний. Территорию Приволжского округа условно поделили на 4 зоны, где и прошли первые игры, выявившие самые сильные команды. Ими стали представители коллективов таможен Башкортостанской, Кировской, Мордовской, Нижегородской, Оренбургской,  Саратовской, Татарстанской и Чувашской. 

В соответствии с проведенной жеребьевкой, команды разделили на две подгруппы, где каждая сыграла с соперником. Выявившаяся двойка лидеров  одной подгруппы играла в финале с двойкой лидеров другой подгруппы. По итогам этих игр и были определены первые четыре места. 

Мини-футбол очень динамичный вид спорта. И таможенники  Приволжья продемонстрировали это в полной мере. На поле  действительно развернулась настоящие спортивные баталии за право называться лучшей командой ПТУ. По словам Андрея Исаева, представителя Приволжского таможенного управления, ответственного за подготовку и проведение данного чемпионата, все команды продемонстрировали хорошую спортивную подготовку, сплоченность и слаженность игры. 

Приятно удивил меня и тот факт, что  еще вчерашние соперники активно «болели» и поддерживали играющих.  Красивые пасы, умение просчитать ситуацию и на долю секунды оказаться быстрее соперника, точные голы игроков или ловко отбитые вратарем  вызывали живейший отклик на трибунах в виде одобрительных возгласов и аплодисментов. 

Я «болела»  за свою любимую команду  Татарстанской таможни. Та уверенно шла к победе, обыграв в своей подгруппе команду Мордовской, Чувашской и Нижегородской таможен.  Но полуфинальная игра, где решалось за какое место (первое или третье) они будут сражаться в финале, остановила их победную серию. Это было одно из самых  зрелищных состязаний всего чемпионата.  Драматургия и накал данной игры не оставили равнодушным ни одного человека в зале. Единственная за весь чемпионат красная карточка появилась именно в этой игре. Практически  через несколько  минут после начала матча, ее показали вратарю Татарстанской таможни, и он был вынужден удалиться с поля до конца  всего чемпионата. Судья  соревнований впоследствии разъяснил мне свою строгость правилами мини-футбола:  «грубое лишение игрока противника возможности забить гол».

 Запасного голкипера у татарстанцев не нашлось и в ворота встал «полевой» игрок. Напряженности болельщикам добавил и тот момент, когда  по решению судьи, на 2 минуты с поля был удален игрок. И снова из Татарстанской таможни. Но даже оставшаяся тройка в этой команде блестяще сыграла эти 120 секунд. Без замены и отдыха.  Причем, не могу не отметить и тот факт, что оба 15-минутных тайма игра велась исключительно на половине поля башкортостанцев. Однако предельная собранность всех футболистов этой команды и мужество ее вратаря Дмитрия Кузнецова   позволили им оставить ворота сухими. Матч завершился в ничью: ноль-ноль. А назначенная серия пенальти принесла победу уфимцам - 4:3.  

 - Мы допустили тактические ошибки, и за них мы наказаны желтыми и красной карточками. Просто  играть надо так чисто, чтобы ни у одного судьи не  возникло желания предъявить команде претензии. К сожалению, в этом матче  мы этого сделать не смогли, - высказал свое мнение о игре татарстанец Рустем Шакиров.

Итак, за третье место состязались между собой Татарстанская и Оренбургская таможни. Выиграв со счетом 9:0, татарстанцы стали бронзовыми призерами чемпионата. В финале  Мордовская таможня разделалась с Башкортостанской -  4:0.  

Команда Оренбургской таможни увезла с собой грамоту «За волю к победе». «Самым полезным игроком»  этого чемпионата стал Илья Ионов из Мордовской таможни, а лучшим вратарем  единодушно признан  Дмитрий Кузнецов из Башкортостана.

Всем игрокам запомнилась теплая атмосфера, царившая на соревнованиях. В этом большая заслуга хозяев-организаторов: Мордовской таможни. Особую благодарность все  мини-футбольное сообщество выражает помощнику начальника таможни по мобилизационной работе Виталию Паничкину   и бывшему руководителю таможни, нынешнему министру труда и социальной защиты Республики Мордовия Владимиру Казееву. Благодаря их усилиям игры по мини-футболу прошли на уровне достойным игр «Евро-2008». 
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