Под покровительством Веры, Надежды и Любви

По инициативе Президента нынешний год объявлен годом семьи. Семья – это то, что дает человеку силу. Счастливая семья - это еще и опора государства, на таких семьях вся  страна держится. 

В конце сентября чета Сафиуллиных отмечает  13-летие супружеской жизни. Они стали первой таможенной семьей, сложившейся в молодой Казанской таможне. Более того,  их семья стала одной из самых верных и преданных случайно, в общем-то,  избранной профессии.

Глава семьи Альберт Мансурович  работает заместителем начальника таможенного поста «Казанский» Татарстанской таможни, его супруга Энже Масхутовна - главным государственным таможенным инспектором в отделе таможенной статистики той же таможни. Стаж их семейной жизни чуть меньше стажа таможенного. Оба пришли в таможню после окончания разных ВУЗов: Энже закончила финансово-экономический институт, а Альберт -  строительный. Так уж случилось, что в 90-е годы в таможне был большой набор кадров, штат таможни стремительно расширялся и брали на работу с любым  образованием.   Так волей судьбы они оказались в одном отделе таможенного оформления с разницей в один год. Альберт пришел  позже и сразу приметил стройную девушку с озорными глазами. Ее он и выбрал: вначале  в наставницы, а затем и в спутницы жизни. В молодом коллективе  скучать не любили: делу – время, а в обеденное время, бывало и такое, устраивали танцы. Так что обед порой превращался в импровизированную дискотеку. Жизнь бурлила и кипела, расцветала всеми красками для двух молодых людей: и новое, интересное дело, и волнующие сердца чувства…  Через год знакомства Альберт привел невесту в дом к  родителям. Его мама, Флюра Вакиловна, отработав тридцать лет  начальником отдела кадров центрального универмага,  в людях разбиралась, что называется с первого взгляда. По ее признанию, лишь только увидев улыбку на лице подруги сына, тут же приняла ее всем сердцем. Интуиция опытную женщину  не подвела: вот уже тринадцать лет они живут бок в бок  в небольшой двухкомнатной «хрущевке» и ни разу за эти годы у них не то чтобы ссор, косого взгляда не случилось. В будние дни на кухне хозяйничает старшая хозяйка, а в  выходные – молодая. Для молодых супругов старшие Сафиуллины стали примером для построения собственной семьи. Те уже 43 года идут по жизни рука об руку и не расставались даже на время отпуска. Сейчас, уже будучи пенсионерами, они не утратили привычки молодости. Ежегодно на собственном автомобиле  отправляются на черноморское побережье. Здесь, на берегу моря, домом им служит  обычная палатка. Романтики, одним словом, которые везде и всегда вместе. Правда, они, в отличие от молодых Сафиуллиных, работали в разных местах. Мансур Насруллович скромно про себя говорит: специалист на заводе. И умалчивает о том, что квалификация-то у него как специалиста была высочайшая – электронщик. Он в советские годы, где зарплата,  в среднем по стране, составляла 100 рублей, получал 500 и ездил на черной Волге с «блатными» номерами 70-70. (Кстати, у председателя Татарского Обкома партии на персональном автомобиле стояли номера  40-40). Вот какой он был специалист! И мама, и папа Альберта всю трудовую жизнь оставались  верны избранному  делу. Надо сказать, что верность выбранной профессии –  родовая черта Сафиуллиных. Мама – 42 года проработала в ЦУМе, папа столько же  отдал родному заводу, старшая дочь верна медицине, а сын Альберт и его супруга  - таможенному делу. Альберт Мансурович начинал рядовым инспектором. За четырнадцать лет службы прошел все ступени в отделе таможенного оформления и таможенного контроля. Он  уверенно движется по служебной лестнице. В коллективе его уважают  за  сердечность и уважительное отношение к людям. Он никогда не нагрубит подчиненному и не  хамит посетителям. В первую очередь, требователен к себе и спрос  начинает с себя. Если подчиненный допустил ошибку,  то расценивает промах как собственный недогляд:  чему-то недоучил, где-то недосмотрел. «Прежде чем что-либо требовать – нужно  научить, - говорит Альберт Мансурович, - и потом я же вижу, кто как работает… И к кому какой подход нужен…Все индивидуально… Безусловно, как и в любом коллективе, у нас есть  лодыри. Таких не учу, а приучаю к труду. Подчиненным доверяю, - продолжает он. - без доверия в нашем деле никак. Поток информации настолько огромен, что нельзя упустить даже мелочи, иначе просто-напросто выпадешь из обоймы». 

Сам он благодарен судьбе, что ему на жизненном пути встретились хорошие учителя, которые помогли его профессиональному становлению. Он с благодарностью вспоминает Рафиса Шарафеева, Валерия Игнатьева. Он до сих пор свято помнит их наказ: «Самое главное в нашей работе - не пропустить новый нормативный документ».

Внимательность – черта необходимая каждому таможеннику. Именно эта черта принесла Альберту славу самого честного таможенника среди коллег его мамы. Дело в том, что как-то  в адрес Центрального универмага поступил груз – стеклянная посуда. Альберт выехал на досмотр. И обнаружил среди множества стеклянных изделий – хрустальные. Определить  разницу  на глаз казалось делом невероятным. Но он это сделал и оформил нарушение… Все как полагается, в соответствии с законом. Пришлось организации доплатить в  казну энную сумму, а за Альбертом закрепилась слава  самого честного таможенника.

 Таможенное оформление не только динамичное, но и требует много специальных знаний. Вот потому Альберт и  Энже решили получить второе высшее образование по специальности юриспруденция. Правовые знания необходимы и тому, и другому для собственной, более эффективной работы. Америку не открою, сказав, что сегодня пост-контролю в таможне уделяется приоритетное направление. Конечно, работать продуктивно  в отделе таможенной инспекции  можно и при наличии базовых экономических знаний. Но только не для Энже Масхутовны. Она полагает, что инспектору, выезжающему на проверки, необходимо  обладать еще и юридическими тонкостями.  Как грамотно, с правовой точки зрения,  выстроить отношения с участником ВЭД, который  законопослушностью-то  и не отличается, чтобы тот предоставил все необходимые для проверки документы. Встречались в  ее практике и такие бизнесмены, про  которых говорят «пальцы веером». Вот на таких отлично действуют  ссылки на конкретные статьи Законов, Указов и Кодексов. Особенно, Уголовного.  В таможенной инспекции она не первый год и на ее счету сотни нестандартных ситуация  и тысячи выявленных правонарушений. Суммы доначислений варьируются от нескольких сотен рублей до миллионов. Так что только ее деятельность - одного инспектора отдельно взятой таможни - приносит ежегодно в казну миллионы рублей… 

Энже и Альберт, также как и родители, никогда не расстаются. Вопреки  всем утверждениям психологов отдыхать порознь,  отдыхают  вместе. Черноморское побережье, озеро Соль-Илецка, Кавказ - объезжены вдоль и поперек. Вначале вдвоем, а  затем и втроем: с трехлетнего возраста к ним присоединилась  их единственная дочка Лиля.  Вообще, супруги Сафиуллины все делают вместе: готовят ли они еду, совершают ли велосипедные прогулки. Они никогда не делят домашнюю работу на мужскую и женскую.  Им интересно друг с другом,  у них общие интересы, совместная работа. Причем, о ней не забывают даже  дома. Альберт часто консультирует жену по всем вопросам, касающимся оформления. Более того, он никогда не отказывает в консультации и коллегам жены. Любой сотрудник таможенной инспекции всегда может рассчитывать на его квалифицированную помощь.

  Есть избитое выражение «талантливый человек, талантлив во всем». Оно очень подходит для  Энже, которая недавно начала покорять сценические подмостки таможни.  Любимое хобби - петь под «караоке»- вышло из домашнего круга на другой более высокий – уровень коллег. А они бывают ой, как пристрастны. Но прекрасный голос вкупе с неуемной энергией и задором, исходящим от этой молодой женщины, очаровал всю Татарстанскую таможню. Каждый ее выход на сцену сопровождает шквал оваций. Причем, мнение сотрудников таможни разделяют и профессионалы: Энже не раз становилась  дипломантом  смотров-конкурсов в Приволжском таможенном управлении.

Семейный очаг – это маленький мир счастья, неиссякаемый источник поддержки и бережного отношения друг к другу. И пусть этот очаг всего лишь  двухкомнатная родительская «хрущевка». Но в их сердцах живет надежда на улучшение жилищных условий. Сафиуллины надеются на получение собственного жилья от государства: в списке очередников таможни они стоят первыми. За столько лет безупречной, честной и добросовестной работы они, думается мне, давно   заслужили «благоустроенное» счастье.

30 сентября Альберт и Энже отметят 13 лет со дня создания семьи. И «чертова дюжина» не страшна их отношениям. Ведь сами того не подозревая, они стали семьей в день  Веры, Надежды и Любви. И эти  составляющие сопровождают их все эти годы…

                                                                         Валентина СКАРЛУХИНА
