Код  бескомпромиссности  

Совершенствование и повышение  эффективности контроля классификации и определение страны происхождения товаров дает своевременное и полное  взимание таможенных платежей. Ежедневно, в результате оперативного и повторного контроля  правильной классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД России в ходе таможенного оформления и после его завершения, в федеральный бюджет доначисляются  немалые суммы. Свою лепту вносит и Татарстанская таможня. Должностные лица отдела товарной номенклатуры и происхождения товаров каждый день  «колдуют» над кодами. Иногда выявляя неумышленные ошибки участника ВЭД, совершенные по элементарному незнанию, иногда разоблачая  корыстные намерения заплатить государству как можно меньше.  О том, какие проблемы стоят сегодня перед сотрудниками отдела товарной номенклатуры и происхождения товаров, о способах  их решения,  размышляет  начальник отдела Гузель ХАЗИЕВА, чьей настольной книгой вот уже больше 10 лет является ТН ВЭД России.

-  Проблема  контроля  достоверности классификации товаров продолжает оставаться неформализованной, с высокой степенью влияния человеческого фактора.

Практика показывает, что с введением новой редакции Таможенного кодекса и переходом таможенного оформления в «одно окно» заметно ослабла организация контроля правильности классификации товаров при таможенном оформлении. Так если в 2006 году нашим отделом  было принято 56 решений по классификации, в 2007 году - 157 решений по 135 товарам, то за шесть месяцев 2008 года – более 270 решений по 107 товарам. Данные цифры отражают низкий уровень осуществления контроля  достоверности классификации на этапе таможенного оформления.

Безусловно, это связано  с номенклатурой ввозимых товаров, оформляемых в зоне деятельности Татарстанской таможни. Она остается весьма разнообразной. Основными структурообразующими товарами являются оборудование и механизмы, средства наземного транспорта, топливо, продукция химической промышленности. Такое разнообразие номенклатуры ввозимых товаров требует тщательного контроля даже небольших партий ввозимых товаров.  К примеру, уже в ходе постконтроля нами выявлена недостоверная классификация насосно-компрессорных труб, бывших в употреблении, которым организация проставила код товара новых труб. А в соответствии с примечаниями к ТН ВЭД России, трубы, бывшие в употреблении, и не пригодные для использования в том качестве, для которого они предназначены, относятся к отходам и должны классифицироваться в товарной подсубпозиции, облагающейся большей ставкой вывозной пошлины. В результате выявленного нарушения доначислено таможенных платежей на сумму  около 100 тысяч  рублей,  сумма штрафа составила 44 тысячи рублей. При проведении контроля  запасных частей к оборудованию  выявлена недостоверная классификация ЗИПов к оборудованию горизонтального бурения. Только по 7  ГТД  отделом было принято свыше 100 решений по классификации, повлекшие доначисление в размере около 90 тысяч рублей. 

Качество заполнения графы 31 ГТД –  одна из наших давних проблем. Уж сколько раз твердили миру, что в этой графе  необходимо указывать полные и точные сведения о декларируемых товарах, позволяющие идентифицировать товары для таможенных целей и относить их к одному десятизначному классификационному коду по ТН ВЭД России. Нужно отслеживать не только указание  наименования товара, но его и химический состав (если товар относится к химической промышленности) или комплектность, функциональное назначение товара, область применения.  При этом недопустимо переписывание наименования товарной позиции из ТН ВЭД. Проверки по выявлению нарушений по заполнению графы 31 ГТД показывают, что нечеткое, а порой заведомо ложное описание товара в данной графе, по-прежнему наиболее часто встречающийся признак недостоверного декларирования. В настоящее время  отделом ведется работа по принятию решений по классификации замков зажигания для транспортных средств, которые заявлялись в графе 31 ГТД совместно с врезными замками для транспортных средств под кодом врезных замков. Хотя замки зажигания поименованы в другой товарной позиции. По результатам проведенной нами работы на сегодняшний день уже доначислено в бюджет около 600 тысяч рублей. 
Одним из  способов борьбы с недостоверным декларированием стала система анализа и управления рисками. С помощью КПС «Асто-Анализ» отдел в режиме «он-лайн» контролирует перемещение товаров, попадающих под профили рисков, контролируемых отделом, в перечни «профицита», «дефицита» и «прикрытия», уже с момента пересечения границы и до их предъявления к оформлению в зоне деятельности нашей таможни. Благодаря получению опережающей информации о ввозимых товарах существенно возрастает эффективность проводимых мероприятий по предотвращению и пресечению таможенных правонарушений. 

В ходе реализации системы управления рисками в первом полугодии  отделом согласовывалась классификация товаров, попадающих под 11 профилей риска. По результатам проведенного контроля было принято  20 решений по классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД России и доначислено 39 213 рублей.
В последние годы на территории Татарстана широко используются инновационные технологии в области машиностроения и тяжелой промышленности, осуществляется ввоз дорогостоящего технологического оборудования. На сегодняшний день в зоне деятельности нашей таможни существуют пять предприятий, осуществляющих таможенное оформление 21-го наименования оборудования, поставляемых в виде отдельных компонентов. Отделом товарной номенклатуры и происхождения товаров ведется учет и контроль оформления отдельных компонентов оборудования по количеству и номенклатуре на основе списков товаров, прилагаемых к классификационным решениям. Мы же контролируем классификацию товаров, попадающих под «промышленную сборку». В зоне деятельности Татарстанской таможни, в соответствии с совместным приказом Минэкономразвития, Минпромэнерго и Минфина России №73/81/58н от 15.04.2005г. «Об определении порядка, определяющего понятие «промышленная сборка»…»,  10 предприятий осуществляют промышленную сборку транспортных средств и их комплектующих. Учитывая, что коды товаров в соответствии с ТН ВЭД, указанные в приложениях к Соглашениям, носят информативный характер, перед отделом стоит задача привести все перечни в соответствие и исключить случаи недостоверной классификации автокомпонентов, оформляемых по Соглашениям. 

Последние два года уделяется особое значение институту ведомственного контроля. Мы  контролируем решения таможенных постов, принимаемым при определении страны происхождения товаров и их классификацию в соответствии с ТН ВЭД России. По итогам контроля за первое полугодие принято 68 решений Татарстанской таможни об отмене решений по классификации товаров на таможенных постах на этапе таможенного оформления. 

Современные условия требуют оперативности в принятии решений. Инспектор таможенного поста работает в достаточно широком правовом поле и зачастую от него требуется своевременное принятие нестандартных решений. На мой взгляд, повышению эффективности контроля  достоверности классификации на этапе оформления будет способствовать постоянное повышение квалификации должностных лиц, задействованных на этом направлении. Поэтому  предлагаю особое внимание уделять систематическому обучению должностных лиц с постов на курсах повышения квалификации по вопросам классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД России.  Также считаю целесообразным выделить ответственных лиц за достоверностью классификации товаров на этапе оформления. Это позволит исключить нарушения, которые могут повлечь за собой причинение вреда экономическим интересам страны.
Судебная практика это объективное отражение профессионализма отдела. Не могу не отметить, что в этом году продолжается положительная судебная практика по вопросам правомерности принятия решений по классификации товаров. Мы принимаем участие во всех заседаниях суда, связанных с оспариванием участниками ВЭД решений по классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД России и страной происхождения. За первое полугодие из 267 решений, принятых отделом, оспариваются в судебных инстанциях лишь 6 решений по классификации медалей (см. журнал «Таможня», № 4- прим.ред.) и 7 решений по стране происхождения пальмового стеарина. В первом случае суды двух инстанций  рассмотрены в пользу таможенного органа. В этом году в судах  первой Арбитражной инстанции при участии сотрудников отдела оспорены 3 постановления об административном правонарушении по ст. 16.2. ч. 2., вынесенные в 2007-2008 годах. Во всех случаях  приняты доводы таможенного органа. Общая сумма таможенных платежей и штрафов, выигранная в судебных инстанциях по вопросам, входящим в компетенцию отдела, в первом полугодии этого года составила 1 012 548 рублей.  
Досье «Таможни»: В результате контроля  достоверности классификации и определением страны происхождения  товаров в первом полугодии 2008 года в Татарстанской таможне принято 260 решений по классификации товаров в соответствии с ТН ВЭД России и 7 решений по стране происхождения товаров, сумма доначисленных платежей по выявленным случаям составила 61 906 991 рубль. Довзыскано – 65 378 725 рублей (с учетом перехода с 2007 года). Должностными лицами таможни заведено 25 дел об административных правонарушениях, связанных с недостоверной классификацией товаров. Сумма штрафных санкций, начисленных и довзысканных по делам о нарушении таможенных правил по вопросам классификации товаров составила 1 695 388 / 994 714 рублей соответственно. 
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