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Авто с «бонусом»: таможня против

В Татарстане усилен контроль за автомобилями с иностранными номерами

В прошлом году в республике задержано 65 автомобилей с иностранными номерами, незаконно проданных татарстанцам. В настоящее время только Ново-Савиновским районным судом Казани приняты решения о конфискации 33 автотранспортных средств на общую сумму около семи миллионов рублей. Владельцы «нелегальных» автомобилей теперь останутся и без железных коней, и без денег, уплаченных продавцам-мошенникам. Конфискованные автомобили, как сообщил начальник Татарстанской таможни Альберт Мавликов, подлежат утилизации.


Как известно, иностранные автомобили могут ввозиться в Татарстан гражданами других государств для временного личного пользования, при этом срок пребывания авто в республике не должен превышать один год. В противном случае владелец автомобиля должен уплатить таможенные пошлины и налоги. Однако зачастую иностранец вместо того, чтобы в положенный срок вывезти автомобиль, продает его.


Во время пресс-конференции в Республиканском агентстве по печати и массовым коммуникациям начальник Татарстанской таможни Альберт Мавликов проинформировал, что в нашей республике, как правило, незаконно продаются автомобили, вывезенные из Прибалтики (там это налаженный и весьма прибыльный бизнес), и в единичных случаях – из Киргизии, Болгарии и Великобритании.

Схема мошенничества, по словам таможенников, выглядит следующим образом: продавец-иностранец ввозит автотранспортное средство, состоящее на регистрационном учете в иностранном государстве, и размещает на специализированных сайтах объявление о продаже автомобиля по цене, значительно ниже его рыночной стоимости. Покупатели находятся быстро. Например, пятилетний Lexus был продан за 460 тысяч рублей, а BMW-5 2004 и 2005 годов выпуска – за 650 тысяч. Средняя цена на подержанные иномарки составляет при этом около 200 тысяч рублей, в то время как аналогичные автомобили после уплаты пошлин сборов за таможенные операции, как сообщил Альберт Мавликов, стоят 500–600 тысяч рублей.


Дополнительно в качестве «бонусов» продавцы обещают, что на автомобиль, состоящий на регистрационном учете в другом государстве, не приходят штрафы видеофиксации и за него не нужно платить транспортный налог.

Сегодня в России видеокамеры действительно пока не распознают автомобили с иностранными номерами, но и эту проблему в скором времени намерены решить. 
Как стало из-вестно «РТ», правительством Москвы, Федеральной таможенной службой и МВД разрабатывается техническое решение, позволяющее комплексам фото– и видеофиксации нарушений штрафовать нарушителей на автомобилях с иностранными номерами. После составления базы иностранных номеров камеры научатся их определять и «выписывать» штрафы за рубеж.


Тем не менее и сейчас проблем с ГИБДД и таможней новым владельцам авто избежать не удастся. Дело в том, что татарстанские таможенники и МВД договорились о совместной работе по выявлению нарушений при ввозе иностранных автомобилей. Сотрудники ГИБДД сейчас более внимательны к автомобилям с иностранными номерами, чаще проверяют документы и, если что-то  им кажется подозрительным, вызывают мобильную группу таможенников. И здесь уж водителям автомобилей-призраков вряд ли удастся отвертеться, ведь они, судя по всему, далеко не наивны и догадываются, что их сделка купли-продажи – «с запашком», и сознательно идут на риск. Дело в том, что при продаже автомобиля новому владельцу передаются свидетельство о регистрации автомобиля, доверенность, пассажирская таможенная декларация. Однако этих документов недостаточно, ведь использование «отчужденного» иностранного транспортного средства на территории Таможенного союза без уплаты соответствующих платежей незаконно. Но бывает, что покупателям не выдают даже пассажирскую декларацию, и тогда они ее… «рисуют сами». Так, татарстанские таможенники припомнили случай: мужчина купил недорогую иномарку в подарок супруге на ее 50-летие. Но уже при первой поездке в Казань к родственникам на контрольно-пропускном пункте ее автомобиль был остановлен сотрудниками ГИБДД для проверки документов. За рулем находилась сама владелица, а на руках у нее имелась пассажирская таможенная декларация с признаками подделки, заполненная ею собственноручно. Теперь автоледи, судя по всему, не только останется без подарка, но и будет привлечена по уголовной статье за подделку документа.

· Татарстанская таможня рекомендует гражданам и участникам внешнеэкономической деятельности обращаться за консультацией в свой правовой отдел до начала совершения таможенных операций. Консультации предоставляются бесплатно по адресу: Казань, улица Короленко, 56. Информация о порядке ввоза на территорию Российской Федерации автомобилей физическими лицами размещена на сайте Федеральной таможенной службы www.customs.ru в разделе для физических лиц. Круглосуточный «телефон доверия» Татарстанской таможни – (832) 291-92-93, телефон начальника отделения по противодействию коррупции Татарстанской таможни – (832) 291-92-23.

В прошлом году, как сообщили в Татарстанской таможне, возбуждено девять уголовных дел в связи с подделкой таможенных деклараций, а по двум десяткам случаев ведется следствие.


Приволжская оперативная таможня отметила особую результативность Татарстанской таможни, на долю которой приходится четверть от общего количества возбужденных дел в Приволжском федеральном округе. Впрочем, как признался Альберт Мавликов, их могло быть больше, будь работники ГИБДД в районах республики столь же активными, как их столичные коллеги.


Сотрудники ГИБДД должны быть кровно заинтересованы в пресечении мошенничеств с продажей иностранных авто. «Статистика дорожно-транс-портных происшествий с участием автотранспортных средств, зарегистрированных в иностранных государствах, с каждым годом возрастает, – говорит Альберт Мавликов. – А лица, их совершившие, в ряде случаев покидают место происшествия и уходят от ответственности. Выявление и пресечение незаконного оборота автотранспортных средств, ввезенных на территорию Таможенного союза с нарушением действующего законодательства, позволяет снизить количество ДТП с участием данных автотранспортных средств».
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