В зоне таможенного контроля
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Впереди долгожданный сезон отпусков и многие хотят провести его за границей. Вот только в эйфории предстоящей поездки не стоит забывать, что сразу после регистрации на рейс в аэропорту вас ждет таможенный контроль. 

Поэтому мы решили еще раз напомнить нашим читателям, с какими трудностями они могут столкнуться в таможенной зоне. 

Во всех более или менее серьезных аэропортах России применяется двухканальная («зеленая» и «красная») система таможенного контроля. «Зеленый» коридор предназначен для тех, кто провозит через границу вещи, не требующие декларирования. Проход через него означает, что у вас нет с собой ничего незаконного. Однако если таможенник найдет при личном досмотре вашего багажа вещи, требующие декларации, возникнут проблемы. В лучшем случае вас заставят заполнить декларацию на месте, в худшем вам грозит административный штраф. 

«Красный» же канал, наоборот, обязывает, письменного заявления о товаре. Обязательному декларированию, в частности, подлежат: внешние ценные бумаги, драгоценные камни и металлы за исключением личных ювелирных и бытовых изделий, художественные и культурные ценности, оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества, российская и иностранная валюта (если ее сумма превышает более трех тысяч долларов по курсу Центробанка РФ на день пересечения госграницы). Вывозить наличность свыше 10 тысяч «зеленых» в эквиваленте можно лишь в том случае, если документально докажете, что столько же денег ввезли в страну ранее. Средства на пластиковой карточке можно перемещать без ограничения. 

- Таможенная декларация заполняется каждым, кто достиг 16-летнего возраста, - рассказывает начальник таможенного поста «Аэрпорт-Казань» Татарстанской таможни Максим Чмора. – Кроме письменного, есть еще и устная форма декларирования. Они равноценны и освобождают человека от какой либо ответственности. 

Необходимо помнить, что для провоза некоторых вещей через границу одной декларации недостаточно. Скажем, для оружия и боеприпасов  с вас потребуют разрешение органов внутренних дел России. Для перемещения картин, скульптур, орденов, марок и других придется получить «добро» Россвязьохранкультуры (территориальное отделение). Не обойтись без справки от лечащего врача и разрешения, если человек имеет при себе сильнодействующие лекарства (трамал, трамадол, фенозепам, диазепам и другие) или их аналоги. За отсутствие оных человеку грозит административная ответственность. В определенных случаях может наступить и уголовная.

При ввозе товаров в Россию, по словам Максима Чморы, тоже можно потребоваться оформление декларации. В том случае, если общая стоимость вашего багажа превышает 65 тысяч рублей или его вес больше 35 килограммов. Кроме документального оформления, придется платить пошлину в размере 30 процентов таможенной стоимости товара, но не менее 4 евро за килограмм. Декларировать надо и изделия из драгоценных металлов, не учитывая личных украшений и бытовых изделий. 

Беспошлинно один человек может переместить через границу только два литра алкогольных напитков (с 21 года), не более 250 грамм икры осетровых рыб в заводской упаковке и табачные изделия (сигары – до 50 штук, сигариллы – до 100 штук, сигареты – до 2 тысяч штук, табак – 250 грамм). 

- Если же общая стоимость ввозимых товаров для личного пользования превышает 650 тысяч рублей или их общий вес более 200 килограммов, здесь вступают в силу тарифы для участников внешнеэкономической деятельности, - вносит ясность Чмора. – Эти меры применяются и в том случае, если человек везет с собой алкоголь в пять раз больше положенного или более одного раза  в месяц пересекает таможенную границу России.

- Каждый раз, пересекая границу, люди совершают юридически значимое действие, - подытоживает он. - Хотелось бы, чтобы они относились к этому более осмысленно. Поэтому, когда возникают вопросы по декларированию, лучше не стесняться, и обращаться к таможеннику в информационной зоне. 

Ознакомиться с таможенными правилами можно и на стендах в зоне таможенного контроля, а также по телефону (843) 291-54-10 правового отдела Татарстанской таможни. Консультации бесплатные. 

Собираются в Татарстанской таможне вооружиться и более современными методами информационного просвещения населения. Скажем, разместить при поддержке руководства Казанского аэропорта в залах ожидания  широкоформатные мониторы с бегущей строкой о правилах пересечения таможни. Еще одна идея - выпустить специальную памятку, которую будет прикладываться к билету. 

И на последок. Если вы не согласны с решением таможенника, оно может быть обжаловано в Татарстанской таможне, Приволжском таможенном управлении, Федеральной таможенной службе России. «Телефоны доверия» Татарстанской таможни и Приволжского таможенного управления: (843) 291-92-93 и (831) 231-83-99 соответственно. 

