СТИЛИСТ В ПОДАРОК

Когда понятие «ребенок-инвалид» прочно входит в твою жизнь, меняется ее привычный уклад. Как сложно осознавать, что твой ребенок «не такой, как все» и часто бессонными ночами ты задаешь себе вопрос: «ну почему это случилось именно с твоим ребенком?» и не находишь на него ответ. Ты всеми силами стараешься облегчить жизнь маленького существа, и зачастую это становится смыслом твоей жизни. Для родителей, воспитывающих детей-инвалидов, порой так нужна поддержка, понимание, внимание… И как важно, чтобы тебя окружали неравнодушные люди.

На учете в Татарстанской таможне состоит восемь детей от 7 до 16 лет, имеющих страшный статус «ребенок-инвалид». Их диагнозы различны: кожные заболевания, сахарный диабет, нарушение опорно-двигательного аппарата, онкология. Всероссийский совет ветеранов таможенной службы заботится о таких детях, ежеквартально выделяя каждому небольшое материальное пособие в 1000 рублей.  В зимние праздники  председатель отделения СВТС Татарстанской таможни Гульнар Хисамутдинова обратилась к ЗАО «Ростэк-Татарстан» с просьбой принять посильное  участие в судьбе таких детей и его руководство охотно отозвалось на этот призыв, выделив финансовые средства для приобретения каждому ребенку индивидуального  подарка. 11-летняя Эльвира Хабибуллина с детства страдает кожным заболеванием «диатез». Она четвертый ребенок в семье, и как говорит  папа, главный инспектор таможенного поста «Аэропорт-Казань» Марат Хабибуллин ее по праву можно считать таможенным ребенком: девочка родилась во время его службы в таможенных органах. Глядя на милую застенчивую девчушку, и не подумаешь, что у нее есть проблемы со здоровьем. Она так искренне обрадовалась детскому набору стилиста-парикмахера, что у взрослых от умиления навернулись на глаза слезы. 15-летняя Кристина Кринкина, три года назад при взрыве бытового газа получившая страшнейшие ожоги 2 и 3 степени, была просто «сражена» подарком: о метровой кукле из папье-маше она мечтала с 5 лет.

Лего, пазлы, наборы рукоделия, и другие подарки, развивающие как мелкую моторику, так и интеллект пришлись по душе всем ребятам. Они так радовались неожиданным подаркам, а детская радость дорогого стоит… Родители-таможенники,  до глубины души  растроганные  вниманием со стороны ЗАО «Ростэк-Татарстан» и его непосредственного  руководителя Павла Бузина, выражают ему искреннюю благодарность за внимание и чуткость к их детям, пережившим за свою маленькую жизнь уже слишком много боли... 
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