19.01.10 Казанский таможенный пост переедет в Высокую Гору

Внешнеторговый оборот Татарстана в 2009 году составил 3,7 трлн. рублей, объем экспорта превысил объемы импорта, составив 2,4 трлн. рублей, а казанский таможенный пост вскоре обоснуется на базе логистического комплекса "Биек Тау". Об этом сообщила пресс-служба татарстанской таможни по итогам совещания, на котором ведомство подвело итоги деятельности в 2009 году.

Кризис сказался на всем. Так, оборот 2009 года почти на 1,9 трлн. рублей меньше, чем в 2008-м. В прошлом году участниками внешнеэкономической деятельности стало 1155 компаний и предприятий из Татарстана, а в 2008-м их было на 15,5% больше. Всего таможенники РТ оформили 41826 государственных таможенных деклараций (на 16,5% меньше, чем в 2008 году). Из них на экспорт - 31960, на импорт - 9866. В федеральный бюджет направлено 9 млрд. 28 млн. 965 тыс. рублей (в 2008 году перечислено 15, 3 млрд. рублей). 

В структуре экспорта традиционно преобладали продукция химической промышленности (57%), машиностроительная продукция (28%) и продукция топливно-энергетического комплекса (8,19%). Наиболее крупными экспортерами являлись ОАО "Нижнекамскнефтехим", ОАО "Казанский вертолетный завод", ООО "ВТФ КАМАЗ", ОАО "Казаньоргсинтез", ОАО "ТАИФ-НК". 

Структура импорта, в основном, определялась потребностями крупнейших бюджетообразующих предприятий республики и представлена следующими категориями товаров: машиностроительная продукция (технологическое оборудование) - 76,21%; продукция химической промышленности - 13,2%. Удельный вес других видов товаров незначителен и составил менее 5%. Основными импортерами являлись ООО "Нефтегазинжиниринг", ООО "Соллерс-Елабуга", ОАО "КАМАЗ", ОАО "Казанский вертолетный завод", ОАО "Нижнекамскнефтехим".

Впрочем, в одной печальной статистической выкладке 2009-й все же обогнал 2008-й. Так, в прошлом году отделом дознания татарстанской таможни возбуждено 42 уголовных дела (в 2008 году- 41). Из них 22 дела за невозвращение из-за границы средств в иностранной валюте, а 17 - за контрабанду. Возбуждено 1031 дело об административных правонарушениях (в 2008 году - 866 дел). Причину роста преступлений закона таможенники видят в стремлении некоторых участников внешнеэкономической деятельности "облегчить" свое налоговое бремя в кризисный период. 

Для добросовестных же импортеров-экспортеров татарстанская таможня стремилась создать наиболее оптимальные условия для работы. В первую очередь это внедрение процедуры электронного декларирования, которая позволяет значительно сократить временные издержки. Так, в 2009 году оно применялось на 5 постах: Казанском, Набережночелнинском, Нижнекамском, Елабужском и Зеленодольском. На Казанском посту применяется наиболее удобная для участников ВЭД форма электронного декларирования с применением Интернета. В отчетном периоде было оформлено 9,251 тыс. электронных деклараций (22,1% от всех в 2009 году). Это в 2,4 раза больше уровня 2008 года.

Одной из задач наступившего года является перенос подразделений, осуществляющих таможенное оформление и контроль, в места расположения транспортно-логистических терминалов, за пределы городов. В частности, планируется перенести место дислокации Казанского таможенного поста на логистический комплекс "Биек Тау" (Высокая Гора), находящийся в 10 км от Казани. Это позволит создать современный терминал, соответствующий и потребностям участников внешнеэкономической деятельности, и требованиям таможенных органов.
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