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Альберт Мавликов: Из-за кризиса товарооборот упал на 40 процентов
26 января — Международный день таможенника. Прошлый, кризисный, год выдался для этого ведомства нелегким: работать пришлось в новых экономических условиях. О том, что ввозят и вывозят из Татарстана «АиФ» поговорил с руководителем ведомства Альбертом Мавликовым.
КРИЗИС НЕ ОБОШЕЛ СТОРОНОЙ
— Альберт Вазилович, каким был для таможни 2009 год? Повлиял ли на него кризис? Как изменилась динамика таможенных платежей по итогам года? 

— Безусловно, кризис в прошлом году охватил все сферы жизни нашего общества. Не обошел он стороной и внешнеэкономическую деятельность. По итогам 2009 года мы наблюдаем довольно значительный спад многих показателей: как товарооборота, так и объема платежей, перечисляемых в доходную часть бюджета. По сравнению с 2008 годом падение составило порядка 40%. Причин здесь несколько. Во-первых, снижение  активности обусловлено проблемами зарубежных партнеров наших предприятий — участников внешнеэкономической деятельности. Во-вторых, спадом производства в России и в Республике Татарстан. Но не стоит сгущать краски. Тем более, под конец прошлого года наметился пусть небольшой, но уже стабильный рост объемов товарооборота и платежей в том числе. В 2009 году участниками внешнеэкономической деятельности стало 1155 организаций и предприятий из Татарстана. Это на 15,5% меньше, чем в 2008 году. По итогам года в бюджет направлено 9,02 млрд. рублей.

— Деятельность Татарстанской таможни — один из индикаторов состояния внешнеторгового оборота республики и его специфики. Как они изменились в 2009 году?

— Специфика Татарстана заключается в том, что у нас сильно развит промышленный сектор. В нем сосредоточено много предприятий машиностроительного и топливно-энергетического комплекса, нефтепереработки. Учитывая объемы их внешнеэкономической деятельности, именно они формируют профиль товаропотоков в Татарстанской таможне. А что касается товарооборота, то, как я уже говорил, он значительно упал. В денежном выражении он составил 3,7 млрд.долл.США. В 2008 году его показатели были значительно выше — 5,8 млрд.долл.США. Объем экспорта превысил объемы импорта и составил 2,4 млрд.долл.США или 65% от всего товарооборота 2009 года. 
— Что обычно экспортируют и импортируют в Татарстане?

— Более половины, где-то 50-60%, вывозимых из республики товаров в стоимостном выражении — это продукция нефтехимического комплекса. Второе место у нас занимает машиностроение: на экспорт отправляются комплектующие, запасные части. Структура ввоза у нас так же, в основном, обусловлена промышленным профилем региона. Более 50% импорта — это  комплектующие к автомобилям, технологическое оборудование и запасные части к нему.  
ШТРАФОВАТЬ СТАЛИ ЧАЩЕ
— Кризис толкает многих на преступления, в том числе и финансовые. Увеличился ли в 2009 году объем нарушений и преступлений в сфере экспорта-импорта в Татарстане? Какие преступления совершаются чаще всего? 

— В 2009 году отделом дознания Татарстанской таможни возбуждено 42 уголовных дела — на одно больше, чем в 2008 году. Более половины из них — за незаконный  вывоз валюты за границу. Возросло количество административных правонарушений: 1031 в 2009 году против 866 в 2008-ом. Действительно, причину роста правонарушений мы видим в кризисе. Точнее в стремлении некоторых участников внешнеэкономической деятельности «облегчить» свое налоговое бремя в этот непростой период. 
Кстати, нередко в валютных махинациях во внешнеэкономической сфере задействованы люди, которые сами об этом даже не подозревают. Все очень просто: мошенники  регистрируют на доверчивых граждан фирму, а затем переводят валюту за рубеж от их имени.
— Как у нас обстоят дела с контрабандой?

— Количество уголовных дел по контрабанде осталось примерно на уровне 2008 года. Какого-либо всплеска или спада мы не заметили. Отчасти это связано, пожалуй, со спецификой подобных дел: большая часть из них связана с завезенными на территорию России по поддельным документам автомобилями. Всего же в прошлом году по контрабанде было возбуждено 17 уголовных дел.
ПЕРЕЕДЕМ ЗА ГОРОД
— Каким будет для Татарстанской таможни 2010 год? Чего Вы от него ожидаете?

— В наступившем году одной из задач таможни является перенос наших подразделений в транспортно-логистические терминалы за пределами городов. В частности, планируется перенести место дислокации Казанского таможенного поста на логистический комплекс «Биек Тау» на Высокой горе, в 10 км от Казани. Это позволит создать современный терминал, соответствующий и потребностям участников внешнеэкономической деятельности, и требованиям таможни. 

Также в 2010 году будем работать над повышением качества таможенного оформления. Конечно, сделать это невозможно без применения новых форм организации таможенного контроля. В этом году, в соответствии с решением коллегии Приволжского таможенного управления, в Татарстанской таможне планируется внедрить систему менеджмента качества. Она, в первую очередь, затронет процессы таможенного оформления. 

Мы стремимся донести до людей понимание важной миссии таможни — защита экономических интересов страны. Она включает в себя широчайший спектр задач. Это борьба с контрабандой культурных и исторических ценностей, защита потребителей от фальсифицированной продукции, противодействие вывозу капитала за рубеж и многое другое. Мы открыты для диалога, готовы восполнить пробелы в знаниях таможенного законодательства. Приглашаю всех желающих разобраться в принципах деятельности таможни к нам за консультацией. Заходите на нашу страничку в интернете, оставляйте свои вопросы и пишите претензии. Звоните на круглосуточный телефон доверия: (843) 291-92-93. Обещаю, все обращения будут рассмотрены.
                                                                                                   Сергей Кощеев

