Нынче за державу не обидно…
21 мая исполняется 60 лет начальнику Татарстанской таможни, генерал-лейтенанту таможенной службы Николаю Коцюбенко. В канун юбилея с именинником встретился наш корреспондент.

Как известно, первоначальное мнение о руководителе любого ранга почти всегда можно составить по его рабочему месту. В кабинете генерала Коцюбенко оргтехники практически нет, не считая небольшого ноутбука на приставном столике. У входа – длинный двухполочный застекленный стеллаж, в котором выставлены подарки-сувениры от коллег-таможенников из других стран и республик. Сверху на стеллаже стоят три фотографии: президента Путина, президента Шаймиева и подпоручика Верещагина, точнее – исполняющего эту роль в кинофильме «Белое солнце пустыни» актера Павла Луспекаева. Представлено, так сказать, прямое начальство, глава республики и духовный кумир. У противоположной стены в том же порядке выстроились три знамени на древках: российское, татарстанское и таможенное. Последнее представляет из себя андреевский крест по диагоналям на зеленом фоне, оно было закреплено за службой еще Борисом Ельциным восемь лет назад.

- Николай Макарович, перед вашим персональным праздником больше хотелось бы поговорить именно о вас, чем о делах таможни. Расскажите о своей жизни до прихода в это ведомство…

- Родился я на юге Украины, в одном из пригородных районов Одессы. Потом этот район вырос в самостоятельный город Ильичевск. Последний раз я ездил туда лет пять назад – очень красивый городок, весь утопает в цветах. А мои родители были выходцами из Николаевской области. Мать часто болела и в основном оставалась домохозяйкой, а вот отец Макар Никитович провоевал всю войну командиром пулеметного расчета в составе пехотного полка, дошел до Одера. Там его тяжело ранили, в госпитале началась гангрена… В общем, домой он вернулся без ноги, но с двумя орденами Великой Отечественной, орденом Славы, множеством медалей. Потом до пенсии работал мельником, а вечерами рассказывал мне о том, как шли с боями по Европе, как делали марш-броски по 60 километров в день, поочередно таская всем отделением тяжеленный пулемет с боекомплектом. Вообще война сильно проредила династию Коцюбенко: один отцовский брат погиб при форсировании Днепра, другой пал смертью храбрых при освобождении Румынии. Не вернулся с фронта и мой дядя по матери.

- Судя по всему, таможенников в этой династии не было?

- Нет, я – первый. Да и то, признаться, в службу меня случай привел. Я ведь после окончания школы и профессионально-технического училища пять лет работал машинистом портального крана, разгружал-загружал большие океанские суда. Мое дело мне было очень по душе. Любил с верхотуры смотреть на морской простор, нравилось в конце каждой смены видеть результаты дневного труда. Но в то же время осознавал, что такая работа – не на всю жизнь: надо расти, пытаться добиться чего-то большего. Поэтому когда один из приятелей – сейчас он является торговым представителем России в Швеции – предложил попробовать свои силы в таможне, я согласился. Служить начал там же, в Ильичевске – в то время считалось, что для проведения рядовых проверок судов и пассажирского багажа высшее образование совсем не обязательно. Тем более тогда, в советских семидесятых, быть моряком, плавающим в «загранку» считалось весьма престижно и мало кто хотел рискнуть местом на судне ради банальной контрабанды. Матросы везли, как правило, разрешённое законом количество килограммов мохера или метров сукна. Помню, правда, у одного старпома нашли партию порнографических журналов и списали его на берег. Мужик убивался – дома-то шестеро детей, как их прокормить невыездному? С иностранцами было еще легче: территория корабля – их государство в миниатюре, пограничники следили только, чтобы на берег не сносилось ничего запрещенного, да еще приходилось опечатывать до отплытия в капитанских сейфах имеющееся огнестрельное оружие. Продавали, конечно, матросы жевательную резинку, импортные сигареты, чтобы оправдать расходы на женщин и выпивку, но это уже мелочи. 

- Однако высшее образование вам все-таки пришлось получать?

- Будучи инспектором Ильичевской таможни, я параллельно учился заочно на юридическом факультете Одесского государственного университета. После его окончания меня перевели старшим инспектором на Григорьевскую таможню, названную так по имени близрасположенного села Григорьевка. На работу приходилось ездить за 70 километров на автобусе. Потом там возле порта целый город Южный вырос. Это случилось к 1978 году, когда американский миллиардер и глава корпорации «Петролеум» Арманд Хаммер инвестировал большие деньги в строительство припортового завода по переработке газа. Такое тесное сотрудничество с представителями «загнивающего капиталистического мира» тогда было в диковинку, но у девяностолетнего старика Хаммера с Советским Союзом всегда имелись особенные взаимоотношения, про него говорили, что он водил знакомство еще с Лениным и проворачивал с помощью вождя пролетариата какие-то торговые манипуляции. Очень похоже на правду, поскольку даже построенные для перевозки вырабатываемого на заводе сжиженного газа суда назывались «Моссовет», «Ленсовет» и «Смольный». Впрочем, у себя на родине заокеанский промышленник вряд ли смог бы развернуть такое опасное производство: взорвись емкости с газом, и – конец Одессе. Даже проверять отбывающие - прибывающие корабли мы, таможенники, вынуждены были ходить в противогазах: аммиак сжигал дыхательные пути, хотя, как шутили, избавлял от насморка. Так что среди наших людей жертв не было, а вот газовщики гибли, были такие случаи. В конце 1980 года мне предложили повышение, и я уехал на «зеленую границу» в Калининградскую область.

- Почему – зеленая?

- В нашей среде так принято называть сухопутные границы. Наша была советско-польской, причем квартира, где жил я с супругой Раисой Сергеевной, находилась всего в километре от нее в поселке Железнодорожный Правдинского района. Пост был основан в 1945 году и поначалу назывался Гердаунским (от немецкого наименования поселка). Тогда происходила репатриация, и подразделение было довольно большим – в него пришло служить много фронтовиков, которые сумели подготовить себе хорошую смену. Когда же я стал командовать постом, нашей главной задачей была проверка поездов, идущих из Польши и – через нее – из Германской Демократической Республики. На поездах везли немецкое сельскохозяйственное оборудование, станки, силезский уголь. Еще мы обслуживали военно-воздушную дивизию, стоявшую в Черняховске – вместе с пограничниками осматривали прибывающие транспортные самолеты. Всегда функционировал в области и замечательный незамерзающий порт, который сейчас не удается эффективно использовать – слишком большие тарифы установила Литва за провоз товаров через ее территорию. В целом те времена были более-менее спокойными, особенных чрезвычайных происшествий я вспомнить не могу. Разве что как-то поляки подсунули в вагон одного из «товарняков» неприятный подарочек – несколько трехлитровых банок с колорадскими жуками. В компетентных органах возникло даже подозрение, что это – продуманная диверсия, но, когда детально во всем разобрались, «враждебная выходка» оказалась обычным хулиганством.

- Долго вам пришлось служить в Железнодорожном?

- Чуть больше шести лет. Расставаться с областью мне не хотелось: красивые городки и поселки, чудная природа – из-за постоянных дождей в лесу всегда много грибов, можно и поохотиться неплохо. Но главное, народ там очень хороший. Во всяком случае, всех, с кем познакомился, всегда вспоминаю с приятным чувством. Однако в начале 1987 года пришлось уезжать – мне предложили начать организацию Казанской таможни (так наше подразделение сперва называлось). Это было вызвано необходимостью  «разгрузить» столичные таможни. Тем же приказом, что и Казанскую, тогда создали таможню еще и в Ростове-на-Дону. В республике мы сперва контролировали главным образом аэропорт. После демонополизации внешней торговли в нашу зону ответственности вошли подразделения  в Марий-Эл, Чувашии, Удмуртии, даже Кировской области – приходилось постоянно ездить в командировки. Правда, после известных внутриреспубликанских политических коллизий начала 90-х повсюду стали создаваться свои таможни, а мы сконцентрировались на одном Татарстане. Но и сфера нашей деятельности значительно расширилась. Сейчас Татарстанская таможня состоит из 30 подразделений и семи постов. Один из них по-прежнему расположен в аэропорту, куда сейчас приземляется уже не 200 самолетов международного сообщения в год, как когда-то, а до 250 в месяц – из Баку, Ташкента, Турции, Арабских эмиратов, плюс – авиалайнеры «Люфтганзы». Другие находятся непосредственно в Казани, в Альметьевске, Набережных Челнах, Зеленодольске, Нижнекамске, Бугульме. Одним словом, там, где есть предприятия, активно торгующие, сотрудничающие с заграницей продуктами нефтепереработки и нефтехимии, машинами, судами, мебелью. Впрочем, бугульминский пост скоро придется закрывать – торговлю нефтью-сырцом теперь контролирует  Энергетическая таможня. Зато будет открыт пост в свободной экономической зоне Елабуги, где сейчас вовсю расширяется автомобилестроение с участием иностранных фирм и капиталовложений.

- Среди подразделений вашего ведомства есть и правоохранительные. Много ли работы у его сотрудников?

- Хватает. В нынешнем году по материалам, предоставленным оперуполномоченными этих отделов, было возбуждено пять уголовных дел, еще восемь находятся в стадии возбуждения, еженедельно они выявляют также 10-15 административных правонарушений, которые обычно заканчиваются наложением крупных штрафов. Немало на счету наших оперов задержаний при попытке перевоза через границу культурных ценностей – икон, старинных монет, больших денежных сумм в валюте, драгоценных камней и металлов. Недавно они совместно с сотрудниками Госнаркоконтроля выявили так называемого «глотателя» – гражданина, пытавшегося ввести в страну героин в собственном желудке. У нас есть свои органы дознания, сыщики отдела обязательно входят в состав следственно-оперативных групп по преступлениям, касающимся таможенной сферы. Но основные экономические показатели нашей деятельности складываются, конечно же, не из изъятых денег и стоимости раритетов. Главная наша функция – фискальная. Именно правильное и полное взимание с субъектов внешней торговли экспортной и импортной пошлины, НДС, акцизов, прочих положенных сборов позволило нам в прошлом году сдать в казну страны более 85 миллиардов рублей – почти 3,5 миллиарда долларов…

- Среди подаренных вам дружественными таможенными службами сувениров находится и форменная кепка с надписью «United States custom». Вы ездили к американским коллегам?

- В 1995 году я две недели находился в Соединенных Штатах. Перенимая опыт, наша делегация тогда посетила Нью-Йорк, Вашингтон, Сан-Франциско, Джорджию. Однако у американских таможенников несколько иные задачи. У США ведь в основном морские и воздушные границы, а у России – 6000 километров сухопутных. Но тогда мы еще завидовали, как у янки поставлено таможенное дело. Сейчас оно и у нас находится на такой же высоте, если не еще выше – за державу уже не обидно.

- Николай Макарович, в начале разговора вы сказали, что являетесь первым представителем династии таможенников, но не сказали – единственным. Видимо, в роду появились продолжатели вашей профессии? 

- Моя дочь Лена пошла по коммерческой линии – работает казанским представителем одной из московских фирм. А вот сын Виталий закончил Таможенную академию, открывшуюся 12 лет назад на базе Промышленной академии в Люберцах. Сейчас он служит старшим оперуполномоченным в Центральном аппарате Федеральной таможенной службы в Москве. Его жена, которую тоже зовут Леной, училась вместе с ним и теперь трудится инспектором отдела исполнения постановлений в аэропорту Домодедово. Внуков у меня пока нет.

- Последний вопрос: есть ли у вас хобби?

- Охочусь сейчас редко, хотя и уважаю это занятие, летом рыбачу с лодки на поплавочную удочку. По вечерам читаю военно-мемуарную литературу, детективы, прочел за последнее время несколько книг о Путине, написанных его бывшими сослуживцами по разведке. Разумеется, мой любимый фильм – «Белое солнце пустыни», в котором Павел Луспекаев сумел создать неповторимый романтично-патриотичный образ таможенника… В своем саду возле поселка Победилово мы с женой выращиваем смородину, клубнику, тыквы, недавно посадили 15 новых кустов роз вдобавок к четырем ранее имевшимся. Еще очень люблю играть в биллиард. Кстати, частенько сражаемся за биллиардным столом с вашим министром Асгатом Сафаровым. Он в этом деле настоящий дока, и – очень азартен!

- Что ж, спасибо вам за интервью. И еще раз – с Днем рождения.

Герман Салимзянов
Милиция, законность, правопорядок
18 мая 2007 г.
