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История одного обмана
 В народе говорят недаром «сколько веревочке не виться, а конец все равно будет…». Или «все тайное становится явным». Мудрость, проверенная веками, еще никого не подводила… А вот пренебрежение ею оборачивается большими неприятностями…
В декабре 2008 года 34-летний мужчина приобрел за границей белоснежный  красавец лимузин на 16 посадочных мест (на сухом языке протокола звучит так:  «лимузин на базе автомашины «HUMMER H2 LIMO»). Как и положено законопослушному гражданину  предъявил транспортное средство  на Казанский пост Татарстанской таможни для  оформления. Таможенникам заявил,  «ввожу исключительно для личного пользования, осуществлять предпринимательскую деятельность не намерен,  а потому оформляйте автомобиль в упрощенном порядке». Только вот  должностные лица таможенного органа   не поверили в использование многометрового лимузина в личных целях (ну, право слово, не доски же на нем перевозить)  и отказали гражданину в льготном оформлении. А, в соответствии с российским законодательством,  предложили пройти оформление в общеустановленном порядке.  Цель дорогой покупки  была  слишком  для них очевидна -  коммерческая, с  последующим извлечением прибыли. В таких случаях, в   соответствии с законом требуется  заплатить в казну  государства все причитающиеся таможенные пошлины и платежи. Исходя из  стоимости автомашины  (более  2, 5 миллионов рублей), гражданину рассчитали пошлину. Сумма получилась немалая - около 1 миллиона 300 тысяч рублей. В льготном порядке (когда человек ввозит для собственного потребления) платежи ниже в разы. Именно поэтому автовладелец крепко стоял на избранных  позициях «для себя», «никакой коммерции и извлечения прибыли». Он  пожаловался начальнику таможни на действия подчиненных тому лиц,  обвинив их в неправильном применение положений п. 2 ст. 281 Таможенного кодекса РФ. И в очередной раз заявил, что «ввоз автомашины не связан с осуществлением предпринимательской деятельности». В правовом отделе таможни  внимательно отнеслись к его жалобе, всесторонне  рассмотрели ее и согласились с доводами  должностных лиц поста – оформление в общеустановленном порядке. Так как, «согласно п. 2.2 «Правил перемещения в упрощенном, льготном порядке товаров физическими лицами через таможенную границу РФ», товары рассматриваются как не предназначенные для производственной или иной коммерческой деятельности, если такие товары ввозятся исключительно для пользования или потребления лицом, перемещающим товары и членами его семьи и использование товаров не связано с извлечением дохода в любой форме». А объект спора – лимузин - является автомобилем высшего представительского класса и традиционная практика использования таких транспортных средств свидетельствует исключительно о сдаче их по договорам аренды в прокат.   

Но владелец «Хаммера» упорствовал  в будущем использовании  лимузина и   обжаловал решение таможни в районном суде Казани. Он сам, его жена, свидетельствовали перед судом о том, что данный автомобиль приобретен  исключительно для семейных нужд и у них нет никаких намерений сдавать автомашину по договору аренды в прокат. Основным аргументом  таможенников в суде на тот момент было только предположение о будущем коммерческом использовании автомобиля и  базировалось оно на сложившейся  практике использования таких лимузинов. Суд, как беспристрастный арбитр,  взвесив на весах Фемиды аргументы истца и ответчика, вынес вердикт о необоснованности  решения должностных лиц Татарстанской таможни, так как доводы таможенников зиждились на предположениях, а истец заявляет о конкретном некоммерческом использовании лимузина. Вот и поверили семейной паре, ведь каждый из них был ознакомлен об уголовной ответственности за ложность показаний.
На основании судебного решения таможенники аннулировали свое решение и  выпустили автомашину  в свободное обращение в льготном порядке - таможенные платежи составили около 500 тысяч рублей…
Не прошло и месяца с момента завершения всех тяжб  по спорному лимузину как  Интернет-сайты запестрели предложениями о его сдаче в аренду или в прокат. Прилагались и фотографии автомобиля. Тут же находилась и информация о стоимости проката: в будние дни - 3500 рублей в час, а в пятницу, субботу и воскресенье все 5500. Желающим прокатиться на роскошном авто сам владелец  «Хаммера» демонстрировал достоинства  своего автомобиля. Вот тогда в  дело вступили оперативники таможни, которые потянули за ниточку и распутали весь клубок обмана, в результате которого государство не дополучило более 700 тысяч рублей… Выяснился даже один любопытный факт: сам автовладелец не может управлять лимузином, так как не имеет водительских прав соответствующей категории. Как не имеет их и его жена. За короткое время оперативники собрали неопровержимые доказательства использования лимузина в коммерческих целях. Мужчине теперь придется держать ответ за свой   неблаговидный поступок по всей строгости закона. В отношении него возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 194 УК РФ, (уклонение от уплаты таможенных платежей совершенное в крупном размере), а в отношении его жены возбуждено уголовное дело  по ч. 5 ст. 33 УК РФ, ч.1. ст. 194  УК РФ (за пособничество).  
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