Эксперимент не на бумаге
По-новому – так вместе. Приволжский регион стал площадкой для проведения эксперимента, столь долгожданного для участников ВЭД. Он будет проходить на базе Татарстанской таможни и обещает прорыв в области снижения административных барьеров и экономии затрат при оформлении товара, следующего через государственную границу.
Оформить таможенную декларацию в электронном виде – для многих таможенных органов эта процедура стала обыденной. Только в Приволжском таможенном управлении более 40 процентов деклараций уже сейчас оформляется в электронном виде, из них более 15 процентов  -  по технологии ЭД-2, то есть через международную ассоциацию сети Интернет. Однако здесь  ещё остались нерешённые вопросы, которые задают участники ВЭД.
 Одна из проблем – взаимодействие  с другими госструктурами. Ведь кроме подачи ГТД  в таможню участники ВЭД в ряде случаев обязаны  представить в таможню разрешительные документы, подтверждающие соблюдение запретов и ограничений, которые сегодня имеются только на бумажных носителях. Ситуация такова: ГТД отправляется в электронном виде, а разрешительные документы из контролирующих органов (например, от Управления Роспотребнадзора, Управления Россельхознадзора) в таможню «досылаются  ногами». 
Для решения этой проблемы в октябре 2009 года на 50-м заседании Совета руководителей таможенных служб государств-участниц СНГ было принято решение о проведении локального эксперимента на базе Татарстанской таможни и территориальных контролирующих органов. Оно касалось организации их взаимодействия в области электронных технологий. Суть эксперимента заключается в  создании единой межведомственной сети обмена данными, которая объединит ведомственные и региональные информационные сети и обеспечит возможность передачи данных в электронной форме на межведомственном уровне.
В рамках эксперимента подготовлен Временный порядок работы таможенников  с информационными ресурсами контролирующих органов. Данный порядок подразумевает создание Единой базы данных разрешительных документов (ЕБРД) органов по сертификации и доступ к ней таможенного поста через Интернет. 

Перед тем, как приступить к непосредственно реализации эксперимента, Татарстанской таможней было проведено ряд рабочих встреч. По словам начальника Татарстанской таможни Альберта Мавликова, первоначально планировалось взаимодействие только с двумя ведомствами: Управлением Роспотребнадзора по РТ и Республиканским сертификационным методологическим центром – «Тест – Татарстан», поскольку более четверти разрешительных документов выдаются этими органами. Однако потом список расширился.  

Совместный проект создания базы данных разрешительных документов в Республике Татарстан был подписан в марте Татарстанской таможней, Управлением Роспотребнадзора по Республике Татарстан, ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии Республики Татарстан», Управлением Россельхознадзора РФ по РТ, ЗАО орган по сертификации продукции и услуг «Республиканский сертификационный методологический центр – «Тест – Татарстан». 

Специалисты прогнозируют: автоматизация процесса представления в электронном виде сертификатов соответствия, санитарно-эпидемологических заключений и создание архива сертификатов позволит не только сэкономить человеческие и материальные ресурсы. Она исключит необходимость представления участником ВЭД в бумажном виде документов о безопасности декларируемой продукции. 
Начальник организационно-аналитического отдела Татарстанской таможни Валерий Хренов рассказал, как будет работать новая технология: «Хранить Единую базу разрешительных документов (ЕБРД) предполагается на сервере ГУ «Центра информационных технологий Республики Татарстан» (ГУ ЦИТ РТ)  в виде сканированных разрешительных документов, заверенных электронной цифровой подписью. Недействительный документ в эту базу просто не может попасть. Таможенный инспектор в режиме он-лайн  сможет осуществить поиск разрешительных документов в ЕБРД РТ и визуально удостоверится в подлинности информации, исключив дополнительные проверки, запросы в ведомства».

«Автоматизация процессов обмена данными между отдельными ведомственными информационными системами, а также обеспечение доступа к ним других государственных органов требуют создания единой информационно-технологической и коммуникационной инфраструктуры» – комментирует ситуацию заместитель генерального директора ГУ ЦИТ РТ Динар Насыров. 
В настоящее время ГУ ЦИТ РТ подписано соглашение использования Татарстанской таможней информационной системы «Государственный информационный центр Республики Татарстан». Кроме этого, ЦИТ РТ совместно с Татарстанской таможней осуществляет разработку Регламентов по формированию ЕБРД РТ.
О важности и необходимости эксперимента споров не возникает. По словам  заместителя генерального директора по развитию ЗАО «РСМЦ «Тест-Татарстан» Сергея Гогина, продукция, производимая в РТ, реализуется не только в республике, но и в странах Ближнего и Дальнего Зарубежья. «Периодически мы получаем запросы от различных служб о подтверждении подлинности выдачи ими сертификата на продукцию. При проверке документа иногда оказывается, что он фальсифицирован. В данной ситуации у таможни будет реальный документ, пусть и в электронном виде.

Нагим Замалеев, начальник отдела карантина растений Управления Россельхознадзора РФ по РТ подтверждает: данный локальный эксперимент позволит оптимизировать межведомственное взаимодействие и снизить административные барьеры. При наличии базы, например, возможно получить информацию о том, выдавалась ли реально организации фитосанитарная документация, разрешающая ввоз. 
Один из главных прогнозируемых результатов, которого ждут от эксперимента таможенники – это оптимизация процесса таможенного контроля без потери качества.  
Работа пока находится на этапе разработки нормативных документов. Как только Регламенты по формированию ЕБРД РТ будут готовы, их направят в ФТС России. 

