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Среди основных рисков – формальный подход

 В Татарстанской таможне стартовал проект «Создание благоприятных условий для осуществления внешнеэкономической деятельности в Республике Татарстан». 
Цель данного проекта - повышение оперативности и технологичности таможенного контроля в таможенных структурах Татарстанской таможни в целях снижения непроизводительных издержек участников внешнеэкономической деятельности. Действие проекта рассчитано до февраля следующего года. Все это время представителям предприятий, вошедшим в состав рабочей группы и участвующим в проекте, необходимо определять в денежном выражении собственные непроизводственные затраты за каждый месяц. В ходе реализации проекта усилия со стороны таможенников будут направлены на выработку предложений для участников ВЭД, способствующих сокращению издержек, связанных с таможенным контролем, а со стороны бизнеса  - на повышение качества документов, представляемых для проведения таможенного контроля. На протяжении всего периода действия проекта наглядность его результатов можно  проследить по ежемесячному мониторингу непроизводственных издержек участников ВЭД, который будет осуществлять таможня. Таможенники надеются, что все участники проекта смогут выполнять его условия в срок и качественно. Формальный подход и задержка выполнения работ  являются основными рисками в данном проекте. 
Критерием успешности проекта, безусловно, будет служить сокращение непроизводительных издержек участников ВЭД, связанных с таможенным контролем. 

Участники ВЭД с интересом отнеслись к данному проекту. Общее мнение   выразил Александр Макаревич, руководитель Центра обеспечения производства ООО “Соллерс-Елабуга» назвав проект своевременным и необходимым.  Виктор Бурасов, первый заместитель директора ДЗИЛ ОАО «КАМАЗ» подчеркнув, что он первый раз сталкивается с тем, что государственный орган предлагает свою помощь, а не наоборот, отметил:


- В круговерти дел мы сами не задумывались об этом. Получив документы из таможни и обсудив их, решили открыть свой внутренний аналогичный проект по оптимизации затрат на таможенное оформление. Через 10 дней мы уже представим первые результаты. Но уже сейчас очевидно, что задержки с таможенной очисткой товара связаны с отсутствием необходимых таможенных документов, в основном, технической документации. Мы уже приступили к созданию электронного архива, чтобы исключить задержку и дублирование при подаче документов на серийную продукцию.

Позитивный отклик бизнеса не мог не порадовать начальника Приволжского таможенного управления Вячеслава Голоскокова, идейного организатора Проекта, который, кстати, реализуется во всех таможенных органах Приволжья. На встрече с участниками проекта в Республике Татарстан  он отметил, что зачастую работа строится по принципу «так всегда делали», но современные условия диктуют о необходимости постоянного совершенствования. Приволжское таможенное управление со своей стороны прилагает  все усилия для упрощения таможенных формальностей, пытается сделать контроль адекватным. Одной из мер, способствующих этому,  и призван служить  данный проект. Также Вячеслав Иванович отметил, что таможенные органы  Приволжья сегодня действуют на основе статистического управления процессами, используя теорию Деминга и контрольные карты Шухарта. «Пытаемся понять вариативность процессов в ходе таможенного контроля, - резюмировал он. - Переходим к проверке декларации как к производственной операции, в результате которой должен получиться качественный результат: государство получает деньги и соблюдение запретов и ограничений, а участник ВЭД – минимизацию своих затрат. А минимизация затрат участника внешнеэкономической деятельности (получил товар вовремя и его производственные процессы никоим образом не пострадали) приведет в итоге к нашей конечной цели: росту нашей экономики, росту благосостояния страны и превращению России в конкурентоспособную державу.
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