Совершенствовать систему управления

Цель стратегии любой коммерческой организации заключается в  максимально возможном извлечение прибыли, а каждой государственной организации - в принятие исчерпывающих мер, направленных на обеспечение интересов государства. Исходя из того, что стратегия любой организации реализуется персоналом, система управления человеческими ресурсами должна перманентно совершенствоваться. В Приволжском таможенном управлении это хорошо понимают, а потому постоянно находятся в поиске новых технологий по управлению коллективом. Сейчас в ряде таможен Приволжья внедряют новые методики работы с персоналом. В частности, в Татарстанской таможне стартовал пилотный проект по внедрению ключевых показателей эффективности в оценку деятельности подразделений. О том, как проходит  разработка данной методики применительно к таможенным органам, какой положительный эффект она привнесет в работу госструктуры рассказывает начальник таможни Альберт Мавликов.

- Цель нашего пилотного проекта заключается в совершенствование системы управления  для успешного достижения  стратегических целей, поставленных перед таможенными органами  ФТС России. Для достижения целей необходим инструмент, позволяющий в полной мере  связать стратегические цели таможни с текущими рабочими процессами и повседневными действиями сотрудников на каждом уровне управления, а также, соответственно, контролировать реализацию стратегии. Таким инструментом может стать система сбалансированных показателей. Для того, чтобы данная система показателей позволяла добиться максимального достижения целей, необходимо разработать систему  ключевых показателей эффективности (Key performance indicator) для всех подразделений таможни. Это позволит получать упреждающую информацию о состоянии работы на том или ином направлении деятельности, при необходимости -  своевременно вырабатывать корректирующие меры воздействия, направленные на устранение причин неисполнения.

- Но ведь сегодня в таможенных органах уже существуют контрольные показатели эффективности деятельности (КПЭД). Они ежегодно доводятся до таможенных органов, и призваны отражать степень выполнения задач…

 - Действительно, таможенные органы уже имеют сбалансированную систему целей и задач, изложенных в Докладе  о результатах и основных направлениях деятельности ФТС России на 2009-2011 годы.  И именно КПЭД  являются индикаторами выполнения задач. Однако, как показывает практика,  существующие КПЭД затрагивают  только верхний уровень управления таможней и не являются фактором, мотивирующим конкретное должностное лицо  на реализацию стратегических задач. Фактически сегодня в таможне за выполнение КПЭД лично отвечают руководство таможни, начальники функциональных отделов по своим направлениям и начальники таможенных постов. КПЭД отражают состояние той или иной линии работы в целом,  но не учитывают степень участия  в его  выполнении каждого подразделения. Исполнение же того или иного показателя является результатом работы нескольких подразделений, а по существующей методике ответственность за его выполнение возлагается только на одно из них. И этот момент является демотивирующим фактором для остальных. Для наглядности приведу пример. За выполнение показателей группы 11 (показатели, отражающие законность решений, принимаемых таможенными органами) несет ответственность правовой отдел таможни. При этом иск к таможне или жалоба зачастую является результатом ошибок других подразделений. Поэтому необходимо изменить сам подход к уже существующей системе показателей. Мы как раз пытаемся разработать такую систему показателей, которая затрагивала бы все уровни (от руководства таможни до рядового инспектора таможенного поста) и позволяла добиться максимального достижения целей. 

- И что Вами уже сделано в  данном направлении?

- В рамках проекта нами, совместно с экспертами Казанского государственного финансово – экономического института, проведены деловые игры и анкетирование личного состава таможни. Проведенные исследования показали достаточно неутешительную картину. Многие должностные лица не ясно формулируют цели и задачи, стоящие перед таможенной службой, не полностью осознают свою роль в достижении контрольных показателей эффективности деятельности. Из этого следует только одно:  они не полностью вовлечены в процесс по их достижению.  У меня даже сложилось впечатление, что для инспектора (таможенного поста или функционального отдела) КПЭД – это нечто абстрактное и лично его не касающееся. Причину такого отношения вижу в том, что инспектору не заданы конкретные количественные ориентиры и степень его ответственности.

- Альберт Вазилович, выходит, что исправить существующее положение вещей сможет KPI? В чем его суть?

-   Ключевой показатель эффективности (KPI)  – это параметр, позволяющий   определить, насколько хорошо подразделение или сотрудник достигает тактические или стратегические цели организации. KPI должны соответствовать правилу SMART, т.е. составляться с учетом пяти важнейших характеристик цели: конкретности (Specific), измеримости (Measurable), достижимости (Achievable), ориентированности на результат (Relevant), своевременности (Timely).

           Существует два главных типа KPI – «Опережающий» и «Запаздывающий». «Запаздывающий» (отсроченный) KPI – ключевой показатель эффективности, позволяющий оценивать результаты прошлой деятельности. «Опережающий» KPI позволяет оценивать  деятельность, которая в  значительной мере определяет будущие результаты организации.
    KPI выражают  ожидания госструктуры через «Целевые» и «Пороговые» значения. Они определяют желательное состояние данного показателя в определенное время. Например, «целевым» значением можно объявить 10% уменьшение судебных решений, отмененных по субъективным основаниям. Стратегически правильно  определять «целевые» значения старшими руководителями  и руководителями среднего уровня с учетом мнений подчиненных. «Пороговые» значения, в свою очередь, определяют диапазон приемлемых значений «целевых» показателей  на некоторый период.


- Что послужило исходной точкой при разработке КРI для таможенной структуры? 

- В процессе работы нами  рассматривались различные варианты разработки KPI  для функциональных подразделений таможни. Мы  исходили из того, что система должна быть проста и понятна всем должностным лицам таможни. В итоге, на основе метода параметрического выбора, мы построили матрицу ответственности подразделений таможни, которая  наглядно демонстрирует сбалансированность показателей и степень участия подразделений в достижении поставленных задач. Результатом стало определение подразделений, имеющих наибольший вес в выполнении того или иного КПЭД. Например, при выполнении показателей 11 группы «Повышение уровня соблюдения таможенного законодательства» наибольший удельный вес принадлежит следующим отделам:  правовому, валютного контроля, контроля таможенной стоимости, товарной номенклатуры и происхождения товара, административных расследований и таможенным постам. Следовательно, для каждого из перечисленных подразделений необходимо определить такие KPI, которые в конечном итоге позволяли бы получить   максимальный    результат выполнения   КПЭД.  А ответственность за выполнение конкретных КПЭД распределить по подразделениям, пропорционально их вкладу в его достижение.      Вес каждого показателя определяется методом экспертной оценки. В сумме вес всех KPI подразделений равен 100. Выполнение каждого KPI направлено на достижение конкретного КПЭД.  


- Альберт Вазилович, как Вы считаете, найдет ли применение разработанная Вами методика в таможенных структурах?


- В настоящее время ключевые показатели эффективности  в управлении персоналом государственных структур - один из передовых инструментов управления, активно применяемый за рубежом. Первые эксперименты по внедрению KPI проходят сейчас и в ряде субъектов Российской Федерации.  На мой взгляд,  актуальность применения технологии KPI очевидна, она обусловлена необходимостью формирования понятной и прозрачной системы показателей эффективности работы государственных служащих. Думаю, будущее у методики, разработанной татарстанскими таможенниками, есть.
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