Психология на таможенной службе

Таможенников по интенсивности труда и психоэмоциональной нагрузке можно отнести в группу особого риска, так как специфика задач сопряжена с необходимостью выполнять обязанности в условиях высокого нервного напряжения, при воздействии психотравмирующих факторов.  Для под​держания психического здоровья и работоспособности как отдельных специалистов таможенного дела в ходе их профессиональной деятельности, так и таможенного коллектива в целом, в Татарстанской таможне работает психолог – Анастасия Ефремова. Об особенностях своей работы она рассказывает нашему корреспонденту Гульнаре Бикбулатовой. 


- Сегодня перед психологом таможни стоит немало задач, выполнение которых играет существенную роль в повышении эффективности деятельности должностных лиц и подразделений таможни. Это и участие в профессионально-психологическом отборе кандидатов на служ​бу в таможню, в процессах расстановки, аттестации, ротации кадров, прогнозировании профессионального роста и служебного продвиже​ния должностных лиц и работников таможни. В моих обязанностях и психологическая работа с резервом кадров для выдвижения на руководящие должности, в том числе номенклатуры вышестоящих таможенных органов. 


Важная роль отводится и психолого-педагогическому обучению должностных лиц таможни, обучению их специальным психоло​гическим знаниям, приемам саморегуляции психического состояния, повышению общей психологической культуры. В том числе и обучение приемам и методам взаимодействия с участниками внешнеэкономической деятельности и способам защиты при психологическом давлении, а также культуре общения должностных лиц с гражданами. 


- Современный ритм жизни ставит перед таможенной службой сложные задачи  и  воплощать их в жизнь должны люди высокого профессионализма, способные к вы​полнению служебного долга... И именно психолог принимает самое непосредственное участие в планирование карьеры…
- Отработка процедуры отбора персонала, на мой взгляд, основная задача для создания резерва на внутреннее выдвижение. Это осуществляется путем описания личностных качеств сотрудников. Определение возможностей и границ роста и саморазвития очень важно для категорий специалистов и управленцев. Когда на высокую (руководящую) должность претендуют несколько кандидатов, основные вопросы к психологу: "Кто из них способен дать больше? Кто требует наименьших затрат на развитие? Какие индивидуальные особенности сотрудника позволят лучше воздействовать на него?" Нельзя игнорировать и возможные риски. Рост неизбежно связан с увеличением нагрузок, и психолог должен оценить устойчивость сотрудника к стрессам, а также понять, какие негативные свойства личности могут проявиться с расширением полномочий. Психолог  таможенных органов  решает две взаимосвязанные задачи: психологическое обе​спечение работы с кадрами и психологическое обеспечение служеб​ной деятельности. Процесс подбора кадров сводится к определению пригодности кандидатов для выполнения обязанностей по конкретной деятельности. Это оценка  деловых и моральных качеств претендентов на должность, составление характеристики на каждого из них, сопоставление совокупности качеств кандидатов с требованиями, необходимыми для выполнения обязанностей по конкретной должности. Работа по подбору кадров направлена на решение задач по целесообразному использованию кадрового потенциала,  созданию действенного резерва кадров, стимулированию служебного роста, определение уровня профессиональных требований как кандидатов при приеме на службу в таможенные органы, так и должностных лиц при продвижении по службе.
Я сторонник индивидуальных бесед при первичном отборе, оценке и определении личностных качеств для планирования карьеры. Прекрасные результаты дает и тестирование. К достоинствам тестов можно отнести объективность, отсутствие зависимости от личности исследователя и целевую направленность - получение информации об определенных качествах, необходимых для работы, а не о человеке вообще. С помощью тестов можно проверить внимательность, память, эмоциональную устойчивость, коммуникабельность - способность работать в коллективе или общаться с людьми, наличие управленческого потенциала или аналитических способностей.
В работе так же применяются проективные методики, ориентированные на выявление неосознанной мотивации и позволяющие моделировать различные ситуации, выявлять субъективные ценности, интересы и склонности. 

Так же ежегодно веду работу с резервом кадров на руководящую должность.  Результаты психологического тестирования позволяют дать прогноз благоприятности управленческой деятельности должностного лица, выдвигаемого в резерв.  Психологическое заключение по результатам обследования позволяет максимально объективно информировать руководителя  о личностных, профессиональных и индивидуальных особенностях должностных лиц, выдвинутых в резерв на руководящую должность. При проведении обследования должностных лиц и сотрудников таможни формулируются следующие цели и задачи: анализ психологического состояния должностных лиц, входящих в группу риска; оценка протекания периода адаптации у вновь принятых должностных лиц, исследование личностных характеристик должностных лиц, сотрудников, обратившихся с социальным запросом (с целью самопознания), а так же при участие должностных лиц таможни в конкурсах на замещение вакантных должностей, при включение в резерв на выдвижение, при изучении социально – психологического климата. 


- Общеизвестно, что эффективность деятельности напрямую зависит от поддержания психологического здоровья лю​дей. Здесь важная роль отводится каби​нетам психологической разгрузки… 

- В Татарстанской таможни есть кабинет психологической разгрузки, в котом можно снять напряжение и усталость, увеличить работоспособность и активировать защитные силы организма. Сегодня оснащение комнаты психологической разгрузки позволяет провести сеансы аудиотерапии, цветотерапии, ароматерапии. Комплексное воздействие на  все органы чувств гармонизирует, способствует расслаблению, снижению утомляемости, повышению работоспособности, развитию устойчивости к стрессовым ситуациям, активизации собственных защитных сил организма.  Ароматерапия является одним из способов снятия эмоционального напряжения. С ее помощью можно безболезненно восстановить утраченный энергетический баланс организма. Основным направлением воздействия ароматических масел является нормализация психического равновесия  сотрудников таможни. Происходит этот процесс в результате воздействия на обонятельные рецепторы. Приятные запахи могут вызывать только положительные эмоции. В результате использования ароматерапии   организм человека избавляется от стресса, предотвращается возможность возникновения целого ряда заболеваний психологического и физиологического характера, а также улучшается настроение, поскольку человек начинает приобщаться к жизни, наполненной красотой разнообразных ароматов.


- Проводите ли вы социально – психологические исследования, которые помогают руководителю увидеть объективную картину коллектива и при необходимости даже скорректировать управленческие процессы?


- Конечно. Один из главных результатов таких исследова​ний – это побуждение должностных лиц и руководящий состав та​моженных органов на качественное изменение деятельности и соб​ственное самосовершенствование. К примеру, при недавнем социально-психологическом исследование  было выявлено, что эффективной работе должностных лиц мешает несовершенство законодательства, противоречивость приказов, инструкций, большой объем отчетной документации, недостаточная значимость в глазах непосредственного руководителя. Большинство опрошенных собираются работать в ближайшие пять лет и в подразделении, и в таможне  в целом. Среди самых значимых мотивов трудового поведения можно выделить стремление к получению материального вознаграждения и к продвижению по службе, желание работать спокойно, без нервотрепки и неприятностей, уважение со стороны руководителя, удовлетворенность от хорошо выполненной работы. В большей степени респонденты удовлетворены следующими сторонами жизни и деятельности коллективов: выполняемой работой, результатами своей работы, сплоченностью коллектива. Не все респонденты довольны равномерностью распределения нагрузки на сотрудников, перспективами должностного продвижения, размером заработной платы. По результатам таких исследований  готовятся итоговые аналитические справки для руководителей с рекомендациями.

- Благоприятный морально – психологический климат – одно из важнейших условий эффективности производственной деятельности…

- Полностью согласна. Установлено, что между состоянием морально – психологического климата коллектива и эффективностью совместной деятельности его членов существует положительная связь.  Кстати, именно руководитель оказывает влияние практически на все факторы, определяющие социально-психологический климат. От него зависят подбор кадров, поощрение и наказание членов коллектива, продвижение их по службе, организация труда работников. Многое зависит от его стиля руководства. Отрицательно влияют на состояние морально-психологического климата такие черты руководителя как мнительность, обидчивость, высокомерие, а также резкость, грубость, вспыльчивость и неуравновешенность, черствость и замкнутость, болтливость и неустойчивость. Говоря о морально-психологичесом климате в коллективе, нельзя не отметить важность обращения руководителя к подчиненным, которое является одновременно и формой отношения руководителя к сотрудникам. Характер обращения зависит от моральных качеств руководителя, его общей культуры, воспитанности, наличия у него эмпатии, порождающей тонкий подход к людям в соответствии с индивидуальными особенностями и состоянием личности. Учитывать морально-психологические факторы – значит, в первую очередь, максимально индивидуализировать обращение руководителя к подчиненным. Только принимая во внимание в максимально возможной степени индивидуальность человека, можно добиться, чтобы он стремился сам активно выполнять свои обязанности в соответствии с требованиями своего начальника, нуждами трудового коллектива. Собственно, с индивидуализации отношений начинается целенаправленное формирование морально-психологического климата. Совместные переживания тех или иных фактов, событий, коллективные настроения усиливают чувства отдельных людей, влияют на поведение и деятельность, на работоспособность людей.  При этом одни настроения /энтузиазм, вера в общий успех, увлеченность, приподнятость, состояние общего подъема/ способствуют успеху коллектива; другие же /состояние упадка, неверие в свои силы, уныние, скука, обида или недовольство/, напротив, резко снижают возможности коллектива.


При формировании положительного морально-психологического климата принципиальное, гуманистическое отношение к подчиненным является единственно правильным. Оно предполагает последовательность поведения руководителя, единство слова и дела, объективность в оценке людей,  событий, способность быть выше личных расположений, быть гибким, то есть  учитывать индивидуальные особенности и временные состояния людей. 


- Анастасия Вячеславовна, сегодня стресс является  бичом современного общества. Мы подвергаемся многочисленным стрессам на напряженной работе, загрязненных улицах, в маленьких квартирах и т.д. И чем больше этих факторов, тем больше мы подвержены психологическим проблемам. Как справиться со стрессом?


- Если вы столкнулись с однократным сильным стрессом, который не дает вам спокойно жить, то прежде, чем искать выход из сложившейся ситуации, нужно успокоиться и привести в порядок свое сознание и тело. Золотое правило «не можешь изменить обстоятельства - поменяй свое отношение к ним». А навязчивую мысль можно снять с помощью не хитрого упражнения. Нужно сесть или лечь, ноги на ширине плеч, мышцы расслабить. Правую руку положить на лоб, а левую - на затылок. Дышать спокойно, смириться с навязчивой мыслью и ждать появления синхронной пульсации в обеих руках (на лбу и на затылке). Если нет пульсации, то ждать 1 мин, затем правой рукой скользить по носу вниз, а левой через затылок вниз и через 2 сек поменять руки. Думать о хорошем,  ждать пульсации 1 мин., затем левой рукой скользить по лбу вверх,  а правой - через затылок вниз.

И помните, замечательно высказывание Ж. Лабрюйера «Жизнь — это трагедия для тех, кто чувствует, и комедия для тех, кто мыслит».

