Татарстанская таможня продолжает борьбу с контрафактной продукцией

На сегодняшний день в таможенном реестре объектов интеллектуальной собственности, в отношении которых принимаются меры связанные приостановлением выпуска товаров, зарегистрировано около 1800 товарных знаков, объектов авторского права, и одно наименование места происхождения товаров. 

Об этом сообщила сегодня на пресс-конференции в Казани и.о. начальника Татарстанской таможни, заместитель начальника по экономической деятельности Дания Валеева. Она проинформировала, что в компетенцию таможенных органов РФ входит обеспечение защиты лишь части объектов интеллектуальной собственности, в основном это товарные знаки, объекты авторского права и наименование места происхождения товаров. Таможенные органы принимают меры, связанные с приостановлением выпуска товаров, на основании заявления обладателя исключительных прав (интеллектуальной собственности) на объекты авторского права и смежных прав, на товарные знаки, знаки обслуживания и обладателя права пользования наименованием места происхождения товара. Меры принимаются при перемещении товаров через таможенную границу или совершении иных действий с товарами, находящимися под таможенным контролем.

Основной мерой, принимаемой таможенными органами в части защиты прав интеллектуальной собственности, является приостановление выпуска контрафактных товаров. В 2008 году Татарстанская таможня инициировала 142 приостановления выпуска товаров, 2009 году - 36 приостановлений, в 2010 году - 7 приостановлений выпуска товаров. Данная тенденция обусловлена письмами от правообладателей (представителей правообладателей) и получением таможенными органами других документов.

