Всего на Татарстанской таможне в текущем году задержано более 1120 единиц контрафактной продукции. 

(Казань, 11 ноября, «Татар-информ», Наталья Рыбакова). В текущем году сотрудники Татарстанской таможни выявили и задержали 1123 единицы контрафактной продукции, в том числе 430 единиц контрафактных запчастей для автомобилей, маркированных товарным знаком «КАМАЗ» (при экспорте товаров) и около 700 единиц одежды, обуви и кошельков, маркированных товарным знаком «Адидас» , «H&M» и олимпийской символикой.

Как сообщила сегодня на пресс-конференции в Казани и.о. начальника Татарстанской таможни, заместитель начальника по экономической деятельности Дания Валеева, в 2008 году сотрудниками Татарстанской таможни было выявлено 28142 единицы контрафактного товара. Большинство из них составляли запасные части к автомобилям, маркированные товарным знаком ОАО «КАМАЗ». В 2009 году было выявлено более 400 единиц контрафактной продукции, среди которых преобладала одежда и обувь.

«Такое изменение номенклатуры контрафактных товаров было вызвано изменением внешнего вида запасных частей импортного производства. Одна из организаций, ранее привлеченных к административной ответственности за незаконное использование товарного знака «КАМАЗ», сейчас зарегистрировала собственный товарный знак и включила его для охраны в таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности. Данный факт свидетельствует о положительном влиянии таможенных органов на соблюдение законности в сфере защиты прав на объекты интеллектуальной собственности», - сказала Дания Валеева.

Она также отметила, что по результатам приостановлений выпуска товаров в 2010 году было возбуждено 3 дела об административных правонарушениях по ст.14.10 КоАП РФ. Дела возбуждены по фактам выпуска контрафактной одежды с товарным знаком «Адидас» и «Hugo», а также по факту выпуска товаров с олимпийской символикой.

