Купить насвай в Казани
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Студенческая газета - Молодежь Татарстана

Практически на каждом рынке Казани любой желающий вне зависимости от возраста может приобрести жевательный табак, или насвай. Эксперты бьют в набат: сие зелье опасно для здоровья человека. Но если это так, почему власти не внесут его в список запрещенных к употреблению средств?




Проблема употребления молодежью жевательного табака в нашей республике еще не столь актуальна. Еще война со спайсом в самом разгаре, игровые автоматы все никак не исчезнут, а тут какой-то жевательный табак.

Взглянем на эту проблему сквозь цифры. Насвай попадает в Татарстан всевозможными путями. Хоть какую-то ясность в этот вопрос привносит лишь Татарстанская таможня.

– В аэропорту Казани у гостей из Средней Азии мы изымаем насвай килограммами, – рассказывает главный таможенный инспектор по связям с общественностью Валентина СКАРЛУХИНА. – На сегодняшний день рекордная партия этого табака составила десять килограммов. В основном перемещают его небольшими партиями, по 1-2 кило, упакованными в пластиковые бутылки.




По данным таможни, в судах Казани только за три месяца 2011 года рассмотрено 249 дел, связанных с незаконным ввозом насвая. Общий вес конфискованного товара составил почти 370 килограммов на общую сумму в 200 тысяч рублей. Если расширить временные горизонты, то вес изъятого насвая уже давно идет на тонны.

Сколько жевательного табака поступает в Татарстан через соседние республики наземным транспортом, эти цифры никому не известны – остается лишь гадать.

Слово экспертам

Какую опасность несет насвай, раз его владельцы предстают перед Фемидой?

– Маленькие шарики насвая, цвет которых варьируется от темно-зеленого до черного, изготавливают в Средней Азии, причем в кустарных условиях, – поясняют эксперты таможни. – В его состав входят табак и гашеная известь, часто добавляют экскременты животных – верблюжий кизяк или куриный помет. Растительное масло используется в качестве связующего элемента и приправы для вкуса.

Оказывается, что насвай выступает как основа, которая в зависимости от пристрастий потребителя легко начиняется наполнителями: коноплей, амфетаминами, либо опиумом.

– Чтобы исключить фактор риска, весь жевательный табак, изъятый в аэропорту, мы отправляем на экспертизу, – продолжает Валентина Скарлухина. – За это время экспертные исследования не подтвердили наличия наркотиков, но примесь посчитали опасной для здоровья.

Согласно результатам лабораторных исследований, содержание таких элементов, как свинец, кадмий и другие, в насвае превышено в десятки раз. Употребление данного зелья может стать причиной рака слизистой полости рта, гортани и желудочно-кишечного тракта.
В свою очередь наркологи в один голос признают, что этот табак может привести не только к раковым заболеваниям, но и серьезно повлиять на детородную функцию мужчин. А это уже удар по нашему генофонду, что придает новой проблеме современного общества иное звучание – национальное.

Дорога в суд

Есть важный момент, на котором следует остановиться. Если у пассажира на таможенном контроле окажется партия насвая менее 250 граммов, то она не будет изъята. Но кто тогда попал под суд? Там оказались те, кто не смог предоставить декларацию на ввозимый табак. Насвай у них был изъят не потому, что эта смесь опасна для здоровья человека, а по причине того, что эти партии превышали разрешенные нормы.

Кстати, раньше ограничений на жевательное зелье не существовало, и запрет касался лишь курительного табака. По новому законодательству ограничения распространяются на все виды табака: разрешенная норма ввоза составляет четверть килограмма. Гости же из Средней Азии игнорировали таможенные нюансы.

В УФСКН России констатируют: насвай не является наркотическим или психотропным веществом, а потому ограничение его употребления в рамках Уголовного Кодекса не применяется.

Языком цифр

В Тюмени было проведено социологическое исследование среди молодежи (опрошены 400 человек), результаты которого показали, что 87 процентов респондентов знают о существовании насвая, свыше 160 парней и девушек хоть раз его дегустировали. Двое из трех участников опроса, пробовавших жевательный табак, стали его потреблять регулярно. Таким образом, в этом сибирском городе каждый восьмой молодой человек «сидит» на насвае.

Тюменская таможня за первые три месяца этого года изъяла 20 кило насвая, в то время как аналогичный показатель у их коллег из Татарстана выше в 18(!) раз – 370 килограммов. Получается, что в той же самой Казани «жующих» не меньше, чем в Тюмени?
Редакция «МТ» провела свой мини-опрос. Мы отправились на Московский рынок, что на улице Декабристов, где задали 30 молодым парням несколько вопросов, среди которых главным был: «Вы пробовали жевательный табак?» Больше половины (16 респондентов) ответов оказались утвердительными. Мы заявляем, что эта цифра не претендует на объективность, достоверные данные –
это удел Минздрава и других государственных структур. Пока некоторые собираются спасать молодежь с помощью тестирования от наркотиков, она находит новые пути к самогеноциду – более простые и надежные.

Разговоры о том, что от насвая до того же самого героина менее полушага, мы оставим в стороне – это тема для отдельной беседы.

Пути спасения

Самый любопытный в нашем случае вопрос: как бороться с нелегальным жевательным табаком? Решения в стиле «нужно подходить к проблеме комплексно» мы опустим, оставив эти слова нашим чиновникам.

Первый момент. Насвай, расфасованный по полиэтиленовым пакетикам, продают почти на всех рынках. Торгуют из-под полы. Купить может каждый. Тут никто твоим возрастом не поинтересуется. Но ведь с 2009 года действует Федеральный закон о техническом регламенте на табачную продукцию. Что это значит? Любое табачное изделие должно быть упаковано в тару, сопровождено наименованием и информацией на русском языке: в частности, место нахождения изготовителя, ингредиенты вещества, его вес и содержание вредных примесей. Тот, кто пренебрегает этими нормами, подлежит наказанию. Продавцы насвая, мягко говоря, «забили» на этот регламент. Тут, очевидно, все вопросы к контролирующим органам.

Второй момент. В том же самом регламенте прописано, что в табачных изделиях «не допускается использование в качестве ингредиентов иных веществ, кроме пищевых продуктов, пищевых добавок и ароматизаторов». А теперь вспомним про экскременты – верблюжий кизяк или куриный помет, – которые присутствуют в насвае. И здесь очевидное нарушение закона. Где проверяющие структуры?

Третий момент. Это уже к налоговым службам. Тут прямое нарушение кассовой дисциплины и неуплата налогов. Однако в нашей стране последнее – не есть преступление, а лишь повод для рейдерского захвата. Потому вряд ли гостей из Средней Азии у нас будут сажать за то, что они позабыли о бюджетных платежах.

Вместо выводов

Казалось бы, вот табак, и он лишает Россию будущего. Молодежь в верблюдов превращается. Имеются и поводы, чтобы распространителям насвая, вежливо выражаясь, дать по шапке. Более того, кого ни спроси, все в один голос говорят, что с этим злом надо бороться. Но все это слова. Да и некогда всем. У нас ЖКХ, колбаса просроченная, цены на нефть, ЕГЭ… А что с насваем? Обязательно разберемся. Вот только сначала надо Олимпиаду провести, дороги новые отстроить, стоянками обзавестись, а потом сразу и «жующей» молодежью займемся. Непременно. А то кому эти дороги будут нужны?..

Проблемой озаботился Арсений РИМ
