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АКЦИЯ «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬСЯ» В ТАТАРСТАНСКОЙ ТАМОЖНЕ

21 марта 2019 года с 13.00 до 15.00 часов в Татарстанской таможне пройдет акция «Добро пожаловаться» с участием должностного лица Приволжского таможенного управления, должностных лиц правового отдела и функциональных подразделений Татарстанской таможни.
Цели данной акции:
- разъяснение нового  порядка обжалования решений, действий (бездействие) таможенных органов, принятых, совершенных в области таможенного дела, предусмотренного Федеральным законом от 3 августа 2018 года № 289-ФЗ                            «О таможенном регулировании в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
- повышение эффективности  досудебного урегулирования споров в области таможенного дела.
Также в рамках данной акции имеется возможность получить  ответы на вопросы, возникающие в области таможенного дела
Желающие получить разъяснение нового  порядка обжалования решений, действий (бездействие) таможенных органов, принятых, совершенных в области таможенного дела, задать интересующие вопросы в области таможенного дела, приглашаются в Татарстанскую таможню (при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность). 
Во время проведения акции  участникам будут представлены памятки для лиц, обжалующих решения, действия (бездействие) таможенных органов и их должностных лиц в области таможенного дела, схемы порядка обжалования решений, действий (бездействие) таможенных органов, принятых, совершенных в области таможенного дела.
http://www.tpprt.ru/news/tpp/11823/

Прохожие материалы:
Портал Правительства Республики Татарстан. http://customs.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/1427521.htm
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