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Сверяясь с «Дорожной картой»

6 февраля  2014 года в г. Нижний Новгород состоялось заседание коллегии Приволжского таможенного управления, на которой подвели итоги работы таможенных органов Приволжья в 2013 году и определили задачи на 2014 год.  Начальник Татарстанской таможни Альберт Мавликов  выступил на коллегии с докладом, в котором  рассказал о достижениях, успехах и планах возглавляемого им ведомства.  Кстати, по итогам прошлого года лидерами в Приволжском регионе начальник управления Сергей Рыбкин назвал Нижегородскую, Самарскую и Татарстанскую таможни.

- Особенность работы Татарстанской таможни в 2013 году   заключалась  в значительном росте объёмов  и интенсивности внешнеторговых операций при сокращении штатной численности на 20%. Тем не менее, несмотря на возникающие сложности, таможня  стабильно выполняла  контрольные показатели эффективности деятельности. 
Последнее пятилетие характеризуется активным внешнеэкономическим развитием  Республики Татарстан, зарегистрирован двукратный рост объёма внешней торговли. В 2013 году товарооборот, админиистрируемый   таможней, составил    7 млрд. 676 млн. дол. США, что на  20% больше, чем в 2012 году. 
Структура импорта, в основном, определяется потребностями крупнейших бюджетообразующих предприятий Татарстана. Это - машиностроительная продукция (79 %) и продукция химической промышленности (каучук) - 12%. 
Фактически весь экспорт представлен продукцией предприятий  республики. В структуре экспорта 55% составляет продукция химической промышленности (полиэтилен, каучук, шины автомобильные); 35% - продукция машиностроения (автомобили, авиационная техника) и по 4% приходится на минеральное сырье и топливно-энергетические товары.


Не могу не отметить и возросшую нагрузку в воздушных пунктах пропуска. В 2013 году через Международный аэропорт Казань прошло 1 млн. 9 тыс. пассажиров, что на 34% больше 2012 года. Осуществлен таможенный контроль 7515 воздушных судов. Наблюдалось  увеличение (на 33%) пассажиропотока  в другом международном воздушном пункте пропуска «Бегишево» - через него проследовало  84 713 пассажира.

Одно из важных направлений деятельности – администрирование таможенных платежей. В федеральный бюджет перечислено 20 млрд. 792 млн. рублей. Это на 24% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. За 12 месяцев 2013 года выпущено 56 692 деклараций на товары, что на  11%  больше, чем в прошлом году. Из них в электронном виде, посредством сети «Интернет», 99%. С применением технологии удалённого выпуска осуществлён таможенный контроль  11 тыс. 97 ДТ, это на 42% больше 2012 года.


Рост объёмов внешнеторговых операций является следствием проводимой в республике работы, направленной создание инвестиционной привлекательности региона. Татарстан  имеет высокие основные макроэкономические показатели. По данным Министерства экономики РТ в 1-ом полугодии 2013 года в основной капитал  республики инвестировано 175, 8 млрд. рублей, треть их которых была направлена на развитие обрабатывающих производств. 

В ближайшей перспективе намечено развитие перспективных направлений – нефтехимии, машиностроения, IT технологий, новых площадок – ОЭЗ «Алабуга», Иннополиса и Камского промышленного кластера. 
Со стороны таможенных органов предпринимаются меры, направленные на снижение непроизводительных издержек промышленных предприятий-участников ВЭД. Поэтому таможня строит свою работу в соответствии с Порядком сопровождения инвестиционных проектов таможенными органами Приволжского региона. Совместно с Министерством экономического развития Республики Татарстан из Инвестиционного меморандума Республики выбраны тринадцать приоритетных инвестиционных проектов. Восемь предприятий согласовали с таможней дорожные карты по сопровождению инвестиционных проектов, что позволило им более эффективно использовать механизмы, упрощающие и  ускоряющие проведение таможенных операций. Другие пять проектов находятся  не в стадии активного ввоза оборудования, поэтому разработка Дорожных карт для них пока нецелесообразна.

Одна из важнейших составляющих снижения непроизводительных издержек – сокращение сроков проведения таможенных операций. Этому вопросу Татарстанской таможней уделялось особое внимание. Среднее время выпуска товара по предварительным таможенным декларациям сократилось с 7 часов 23 мин (в 4-ом квартале 2012 года) до 4 часов 44 мин. в четвертом квартале 2013 года. Среднее время завершения процедуры таможенного транзита товаров осталось на прежнем уровне. В прошлом году это время было сокращено практически втрое и достигло своего оптимального значения – 1 час.

 Говоря о результатах правоохранительной деятельности, отмечу, что наиболее результативной явилась работа на линии борьбы с контрабандой наркотиков. В результате взаимодействия с УФСКН РФ по РТ по материалам Татарстанской таможни возбуждено 8 уголовных дел по ст. 229.1. Из оборота изъято наркотических средств и их аналогов весом  2 кг. 202 гр., из них 1 кг. 585 гр. героина, ввозимого на территории РФ внутриполостным способом «глотателями» из Таджикистана. Два таких случая было выявлено непосредственно перед Универсиадой.

Реализация «Дорожной карты» по совершенствованию таможенного администрирования, утвержденной Правительством  Российской Федерации требует от нас мобилизации всех резервов. В соответствие с ней  с 1 января 2014 года мы перешли на  обязательное 100% таможенное декларирование товаров в электронной форме.  Также Дорожной картой предусмотрено сокращение количества документов, необходимых для декларирования; смещение акцентов на таможенный контроль после выпуска товаров.  Все это позволит порядок совершения таможенных операций сделать еще более  быстрым, прозрачным и  менее затратным с одновременным повышением эффективности таможенного контроля. Поэтому приоритетными направлениями нашей работы в текущем году стали соблюдение законности принимаемых решений,  снижение сроков совершения таможенных операций, повышение общего уровня профессиональной компетентности должностных лиц таможни, активное участие в создании благоприятного инвестиционного климата в Республики Татарстан.
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